



BUTLLETÍ OFICIAL DEL PARLAMENT DE CATALUNYA

XIV* legislatura · sisè període · número 729 · divendres 15 de desembre de 2023

TAULA DE CONTINGUT

3. Tramitacions en curs

3.01. Projectes i proposicions de llei i altres propostes de norma

3.01.01. Projectes de llei

Projecte de llei de foment de l'associacionisme

200-00006/13

Dictamen de la Comissió de Drets Socials

5

Esmenes reservades per a defensar en el Ple

28

Projecte de llei de modificació de la Llei 18/2001, de 31 de desembre, d'orientació agrària

200-00009/13

Substitució de ponents

40

3.01.02. Proposicions de llei

Proposició de llei de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut

202-00071/13

Esmenes a la totalitat

40

3.10. Procediments que es clouen amb l'adopció de resolucions

3.10.60. Procediments relatius a la memòria anual i a altres informes de la Sindicatura de Comptes

Procediment relatiu al Compte general de la Generalitat corresponent a l'exercici del 2021

257-00003/13

Dictamen de la Comissió de la Sindicatura de Comptes

41

3.15. Mocions subsegüents a interpellacions

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia

302-00361/13

Esmenes presentades

41

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa

302-00362/13

Esmenes presentades

45

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la situació de les residències

302-00363/13

Esmenes presentades

50

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el dèficit fiscal i el deute històric

302-00364/13

Esmenes presentades

56

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre Rodalies de Catalunya

302-00365/13

Esmenes presentades

57

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància

302-00367/13

Esmenes presentades

58

4. Informació

4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.15. Sessions informatives, compareixences i audiències d'autoritats, de funcionaris i d'altres persones

Compareixença en ponència d'una representació del projecte «Lola no estàs sola» amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00452/13

Decaïment

63

Compareixença en ponència de Ferran Busquet, director de la Fundació Arrels, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00454/13

Decaïment

63

Compareixença en ponència d'Anna Roig, cap de Comunicació i Relacions Institucionals de Càritas Catalunya, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00463/13

Decaïment

63

Compareixença en ponència de Roger Civit, director general de la Taula del Tercer Sector, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00466/13

Decaïment

63

Compareixença en ponència d'una representació de la Fundació Casal l'Amic amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00468/13

Decaïment

64

Compareixença en ponència de Montserrat Torrent, representant de Plataforma pel Dret a un Habitatge Digne, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00474/13

Decaïment

64

Compareixença en ponència d'una representació de KuB Berlín amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00475/13

Decaïment

64

Compareixença en ponència d'una representació de The Big Issue Foundation, del Regne Unit, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00477/13

Decaïment

64

Compareixença en ponència d'una representació de l'Asociación para la Inclusión Residencial y Social amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00478/13

Substanciació

65

Compareixença en ponència d'una representació de Sant Joan de Déu Serveis Socials, Barcelona - Centre Residencial d'Inclusió Creu dels Molers amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00481/13

Decaïment

65

Compareixença en ponència de Raquel Prado, professora de Dret Administratiu de la Universitat de Barcelona, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00497/13

Decaïment

65

Compareixença en ponència d'una representació de l'Associació Empresarial de Fruita de Catalunya amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme 353-00503/13 Decaïment	65
Compareixença en ponència d'una representació de l'Organització Nacional de Cecs Espanyols amb relació a la Proposició de llei del tercer sector 353-00817/13 Substanciació	66
Compareixença en ponència del coordinador de Sareen Sarea, amb relació a la Proposició de llei del tercer sector 353-00823/13 Substanciació	66
Compareixença en ponència d'una representació de la Federació de Cooperatives de Treball de Catalunya amb relació a la Proposició de llei del tercer sector 353-00824/13 Substanciació	66
Compareixença en ponència d'una representació de la Coordinadora Catalana de Fundacions amb relació a la Proposició de llei del tercer sector 353-00854/13 Substanciació	66
Compareixença en ponència d'Alfons Aragoneses Aguado, professor d'Història del Dret de la Universitat Pompeu Fabra, amb relació al Projecte de llei de memòria democràtica de Catalunya 353-00900/13 Decaïment	66
Compareixença de Montserrat Berenguer Messeguer, psicòloga de l'Equip d'Assessorament Tècnic Penal de Lleida, en qualitat d'experta, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església 357-01170/13 Substanciació	67
Compareixença d'una representació de l'Associació de Promotors i Constructors d'Edificis de Catalunya davant la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immobles per Determinades Entitats 357-01208/13 Substanciació	67
Compareixença de Noemí Pereda Beltran, representant del Grup de Recerca en Victimització Infantil i Adolescent de la Universitat de Barcelona, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església 357-01273/13 Substanciació	67
Compareixença de Josep Maria Tamarit Sumalla, expert en victimologia i justícia restaurativa, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església 357-01274/13 Substanciació	67
Compareixença de Juan José García García, representant de la Unitat Funcional d'Abusos a Menors de l'Hospital de Sant Joan de Déu, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església 357-01275/13 Substanciació	68
Compareixença de Luisa Lázaro, cap del Servei de Psiquiatria i Psicologia Infantil i Juvenil de l'Hospital Clínic i consultora sènior, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església 357-01276/13 Substanciació	68
Compareixença d'Àngels Fitó, rectora de la Universitat Oberta de Catalunya, davant la Comissió de Recerca i Universitats, amb motiu del seu nomenament 357-01280/13 Substanciació	68

Compareixença de Josep Maria Raya Vilchez, catedràtic d'economia de la Universitat Pompeu Fabra, davant la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immobles per Determinades Entitats

357-01285/13

Substanciació

68

Compareixença d'una representació de l'Observatori Metropolità de l'Habitatge davant la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immobles per Determinades Entitats

357-01286/13

Substanciació

68

4.70. Comunicacions del president de la Generalitat i comunicacions del Govern i d'altres òrgans

4.70.01. Composició del Govern, delegacions de funcions i encàrrecs de despatx

Encàrrec del despatx de la consellera d'Economia i Hisenda a la consellera de Justícia, Drets i Memòria

330-00269/13

Presentació: president de la Generalitat

69

Encàrrec del despatx de la consellera d'Acció Exterior i Unió Europea a la consellera d'Igualtat i Feminismes

330-00270/13

Presentació: president de la Generalitat

69

4.90. Règim interior

4.90.10. Càrrecs i personal

Convocatòria d'un concurs oposició lliure per a l'estabilització de l'ocupació temporal d'una plaça d'analista programador o analista programadora, d'acord amb la Llei de l'Estat 20/2021, del 28 de desembre, de mesures urgents per a la reducció de la temporalitat en l'ocupació pública

501-00007/13

Nomenament

70

Aquesta publicació és impresa en paper ecològic (definició europea ECF), en compliment del que estableix la Resolució 124/III del Parlament, sobre la utilització del paper reciclat en el Parlament i en els departaments de la Generalitat, adoptada el 30 d'abril de 1990.

Els documents publicats en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya* (BOPC) són una reproducció fidel dels documents originals presentats al Registre General del Parlament.

La numeració del BOPC no està necessàriament vinculada a una sola data.

Imprès al Parlament

ISSN: 0213-7798

DL: B-20.066-1980

www.parlament.cat

3. Tramitacions en curs

3.01. Projectes i proposicions de llei i altres propostes de norma

3.01.01. Projectes de llei

Projecte de llei de foment de l'associacionisme

200-00006/13

DICTAMEN DE LA COMISSIÓ DE DRETS SOCIALS

A la presidència del Parlament

La Comissió de Drets Socials, en la sessió tinguda el dia 13 de desembre de 2023, ha estudiat el text del Projecte de llei de foment de l'associacionisme (tram. 200-00006/13) i l'informe de la ponència.

Finalment, d'acord amb el que disposa l'article 120.6 i 7 del Reglament del Parlament, i recollint les modificacions aprovades per la Comissió, ha acordat d'establir el dictamen següent:

Projecte de llei de foment de l'associacionisme (200-00006/13)

Preàmbul

I

Fins a l'aprovació de la Llei 25/2015, del 30 de juliol, del voluntariat i de foment de l'associacionisme, el concepte d'*associacionisme* no estava definit en cap text normatiu a Catalunya. D'ençà d'aleshores, aquest concepte s'ha entès com el fenomen que duu les persones a implicar-se socialment cercant una finalitat comuna, uns objectius determinats o uns interessos concrets, amb respecte a uns valors també comuns, si bé no totes les associacions hi responen de la mateixa manera. Aquests valors comuns inclouen la participació col·lectiva i compromesa, l'autoorganització, la implicació social sense ànim de lucre, el voluntariat, la gestió democràtica i la voluntat d'implicació i transformació social o personal, en els àmbits recreatiu, esportiu, cultural, educatiu i ambiental, entre d'altres.

La voluntat individual d'associar-se i de formar part d'una col·lectivitat o d'un projecte compartit amb altres individus, amb el bé comú com a objectiu, té una important capacitat per a transformar la societat. L'associacionisme, que en la societat catalana té les arrels històriques en la vessant de la defensa dels interessos col·lectius, és, doncs, un fenomen contemporani que permet de crear instruments que enforteixen la societat civil i la doten d'elements clau per a tenir veu pròpia i capacitat de rèplica, d'incidència, de governança democràtica dels afers públics i, si escau, de crítica de l'actuació dels poders públics, amb l'ànim de créixer com a societat i de compartir l'espai públic amb les administracions públiques i la resta d'agents de la societat civil.

L'esclat del fenomen de l'associacionisme és, per tant, relativament recent. Tant és així que, en la Declaració dels drets de l'home i del ciutadà, del 1789, en el marc de la Revolució Francesa, el dret d'associació no era un dret reconegut, sinó que aleshores, en el trànsit de l'edat moderna a l'edat contemporània, era impensable, atès que les figures que s'interposaven entre el ciutadà i l'Estat no es consideraven necessàries; més aviat al contrari. Així, no és fins ben entrat el segle XIX que aquest dret comença a ésser reconegut a l'Europa occidental i, a Catalunya, apareixen els primers moviments ateneïstes, les societats d'ajuda mútua, les corals claverianes, les cooperatives i, posteriorment, els sindicats de classe. Aquestes iniciatives populars naixien de les bases comunitàries de l'autoorganització i en resposta a les deficiències dels serveis bàsics per a la població, tant en l'àmbit urbà com en el rural, en

matèria d'educació, cultura, sanitat o protecció social, i van esdevenir una eina fonamental per a l'enfortiment i la construcció de la catalanitat.

L'associacionisme va continuar creixent a final del segle XIX i principi del segle XX amb l'auge dels moviments excursionistes, de l'escoltisme, dels clubs esportius i de la resta d'entitats que promovien l'oci, fins a l'arribada de la Guerra Civil i la instauració de la dictadura a l'Estat espanyol.

Durant la dictadura, l'associacionisme va patir, com tants altres espais d'autoorganització popular, una forta repressió i diversos intents de manipulació per a posar-lo al servei del règim. No obstant això, el teixit associatiu va perviure i les associacions van esdevenir eines de cohesió social i de formació popular i escoles de democràcia. En aquest sentit, n'és un exemple el moviment veïnal, que, malgrat la repressió, durant la darrera dècada de la dictadura va emergir amb força com un actor clau reivindicatiu i propositiu a favor de la millora de la qualitat de vida als barris, els pobles i les ciutats.

Amb l'arribada de la democràcia i l'estat de dret, es va reconèixer el dret d'associació. L'associacionisme va ressorgir amb més força, conservant els seus valors i diversificant les seves actuacions i les seves maneres d'organitzar-se, i va esdevenir un fenomen creixent, amb un alt grau d'incidència en els afers públics, que va aglutinar la força de la societat civil organitzada que cercava objectius a favor del bé comú. Ben entrat el segle XXI, aquest fenomen conviu amb els moviments socials emergents, que prenen com a base els valors, les idees i el teixit associatius i expressen els valors d'una societat que canvia ràpidament.

L'associacionisme a Catalunya té, per tant, un origen i una estructura diversos i plurals. La riquesa del model associatiu a Catalunya és la clau de la seva consolidació i pervivència al llarg del temps, malgrat les dificultats objectives, els sistemes polítics adversos, les opressions, les persecucions i els intents de manipulació per part dels règims dictatorials i en contextos de repressió política.

Dins aquesta diversitat, s'hi identifiquen clarament uns principis que, des de la diferència, són compartits: l'arrel comunitària de l'associacionisme, la cerca del bé comú, la capacitat d'autoorganització, el respecte a la participació democràtica, l'impuls d'aquesta participació, l'esperit de cooperació i la capacitat de transformació de les condicions de l'entorn. D'aquesta manera, l'associacionisme s'ha erigit com a veritable pal de paller de la societat civil i constitueix una autèntica estructura de país que és capaç de construir, sobre la base d'aquests elements comuns, una xarxa ciutadana sòlida, comunitàriament travada, activa, crítica i propositiva.

Per tant, l'associacionisme l'integren diversos actors que inclouen: les plataformes ciutadanes i els grups socials, amb una gran presència a escala local i territorial i amb capacitat d'autoorganització i d'interlocució; les associacions de base, que utilitzen la forma jurídica de l'associació atès que encaixa amb llurs valors i maneres de fer, i les entitats amb altres formes jurídiques –com ara les fundacions comunitàries, que reben el suport de l'activitat associativa, o les cooperatives sense ànim de lucre– que comparteixen amb les associacions les maneres de fer solidàries, els principis democràtics i el compromís constitutiu amb el bé comú.

II

L'any 2016, el Govern va organitzar el 3r Congrés Català de l'Associacionisme i el Voluntariat, que va tenir la sessió plenària el 20 de maig, després d'un intens treball previ, participatiu i d'ampli abast territorial, en què les entitats van posar de manifest els reptes de l'associacionisme.

Les conclusions del Congrés, fruit dels debats i les aportacions dels centenars d'entitats que hi van participar, demanen l'impuls de polítiques governamentals que enforteixin el sector, el dotin d'eines i recursos per a continuar-ne la tasca i en promoguin els valors. Així, bona part de les disposicions d'aquesta llei tenen l'origen en les conclusions del Congrés i tenen l'objectiu d'oferir les solucions a problemes con-

crets que les conclusions exigeixen, com ara el foment de l'assessorament i l'acompanyament per part de les administracions, la simplificació de la càrrega administrativa en els procediments d'accés als recursos públics, el millorament del treball en xarxa entre les entitats i entre les entitats i la resta d'agents, l'augment de la qualitat i l'impacte de la formació i el suport financer als projectes i les estructures administratives de les entitats –en particular de les de segon nivell–, i també l'establiment de mecanismes per a millorar la qualitat i l'impacte de l'acció associativa i per a fer créixer el nombre de persones que s'hi impliquen.

III

Aquesta llei pretén reivindicar i potenciar el fenomen de l'associacionisme amb la finalitat d'enfortir-lo, facilitar-ne el creixement i incentivar la conscienciació de la població amb relació als seus valors i principis, de conformitat amb els articles 114, 118 i 166.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, que atribueixen a la Generalitat la competència exclusiva en aquesta matèria, i els articles 124.4, 127, 134.f, 142.b i 153.b, que li atribueixen la competència sobre el foment de l'associacionisme en àmbits o sectors determinats. L'objectiu d'enfortir l'associacionisme es vol assolir instant les administracions públiques a desenvolupar polítiques públiques que fomentin aquesta realitat d'arrel comunitària; és a dir, apostar decididament per afavorir la participació ciutadana en tots els àmbits de la vida i les decisions comunitàries, i, especialment, la participació infantil i juvenil, i per desenvolupar projectes i programes públics que reconeguin la tasca i el valor de les entitats, que en facilitin la participació en la presa de les decisions que les afecten, que els donin suport i els ofereixin acompanyament en llurs activitats i que en promoguin els valors entre la població.

La Llei, a més, regula la coordinació necessària de les administracions públiques per a dur a terme llurs accions de foment i per a dissenyar projectes de suport que siguin eficients, amb l'objectiu que el Govern i les administracions locals treballin d'una manera conjunta i interconnectada. També recull mecanismes de simplificació administrativa, sobretot pel que fa als processos que regulen la relació entre les entitats i les administracions públiques, i un projecte d'interconnexió dels registres i censos d'entitats sense ànim de lucre la titularitat dels quals sigui de l'Administració. Finalment, la Llei estableix les bases de les iniciatives legislatives amb relació a la fiscalitat i el mecenatge de les entitats, que s'han de promoure una vegada Catalunya disposi de les competències per a aprovar-les.

En definitiva, aquesta llei pretén ésser un instrument eficaç per a impulsar mesures i accions concretes que permetin el creixement i la consolidació del teixit associatiu i el seu reconeixement com a valor públic i de vertebració comunitària; el desenvolupament de polítiques públiques de foment més eficients, coordinades i col·laboratives, i la simplificació de les relacions entre les entitats i els poders públics. L'objectiu és que aquestes entitats puguin destinar els màxims esforços i recursos al desenvolupament de llurs projectes i accions d'implicació social –en termes de promoció d'activitats i col·lectius– i de canvi o transformació social, a favor del progrés de tots els ciutadans.

Atesa la gran diversitat d'àmbits en què actua l'associacionisme, i mentre no hi hagi el necessari marc legislatiu que el reguli, el promogui i hi doni suport d'una manera específica en cada àmbit o sector, és important que les administracions públiques reconeguin especialment la tasca associativa més vulnerabilitzada o menys reconeguda i hi donin suport. En aquest sentit, cal destacar la singularitat de l'associacionisme en l'àmbit de l'educació en el lleure per la seva capacitat d'articulació territorial, la transmissió de valors democràtics i la capacitat d'actuació i empoderament de la joventut diversa que l'integra, i també cal destacar el fet que aquest tipus d'associacionisme té un alt potencial d'impacte pel que fa a la transformació comunitària i que està exposat a una gran fragilitat.

IV

El foment de l'associacionisme és una política pública clau i prioritària per als territoris que pretenen fer créixer, consolidar i enfortir la societat civil organitzada, les accions de la qual s'orienten cap al bé comú. Aquesta visió requereix iniciatives legislatives que, alhora, estableixin els aspectes substantius –és a dir, les polítiques públiques de reconeixement, d'estímul de la participació, de suport i promoció de l'activitat associativa i de coordinació interadministrativa sobre els afers associatius– i els principis i valors que han de regir el foment de l'associacionisme. D'acord amb això, aquesta llei assenyala la importància cabdal d'enfortir les entitats, amb respecte absolut a llur autonomia, a fi de construir marcs relacionals basats en els principis de la confiança mútua, la subsidiarietat, la corresponsabilitat, l'eliminació de càrregues burocràtiques innecessàries, la transparència, la col·laboració i la complementarietat d'acció.

La Llei delimita, d'una manera clara, no només la política substantiva i els principis i valors que han de regir el foment de l'associacionisme, sinó també els subjectes que poden ésser destinataris de les mesures de foment. Així, estableix que les associacions en són les destinatàries preferents, atès que per llur naturalesa i per les circumstàncies històriques són les organitzacions de la societat civil que necessiten un suport explícit, directe i efectiu que les reconegui, les enforteixi i els atribueixi la mateixa capacitat d'interlocució que té la resta d'agents de la societat civil.

Més enllà de centrar-se en les polítiques de foment de les associacions, la Llei determina que les associacions han de promoure el bé comú i l'enfortiment comunitari per a poder ésser destinatàries de les mesures específiques de foment. D'aquesta manera, posa l'èmfasi en aquestes finalitats i en el respecte als valors, els principis i el model de governança democràtica de les associacions, per tal d'evitar que es promoguin idees o accions contràries als drets humans, als principis democràtics, a les lleis que lluiten contra la discriminació o a les lleis que vetllen per la igualtat efectiva de dones i homes.

Complementàriament a aquest objectiu prioritari, la Llei permet que determinades entitats sense ànim de lucre que no tenen la forma jurídica d'associació també puguin ésser destinatàries de les mesures de foment, sempre que no sigui en detriment del foment de les associacions i sempre que aquestes entitats tinguin finalitats d'enfortiment comunitari i no lucratives i que comparteixin els principis, els valors i el model de governança de l'associacionisme de base.

La Llei també fa referència a les plataformes ciutadanes i els grups socials que comparteixen els valors i principis de les associacions, i els dona accés a determinades mesures de foment. En aquest sentit, posa l'accent en les mesures de suport a l'acció col·lectiva informal, la facilitació de la interlocució de les plataformes ciutadanes i els grups socials amb l'Administració pública i les accions per a donar-los suport si es volen transformar en associacions.

V

Fins a l'aprovació d'aquesta llei, el marc jurídic català no tenia cap normativa amb rang de llei que regulés aspectes essencials per al foment de l'associacionisme. Aquest fet provocava que les polítiques públiques de foment de l'associacionisme que les diverses administracions públiques pretenien desenvolupar sovint topaven amb regulacions o normatives que n'impedien el desenvolupament o el limitaven, ja que regulaven realitats molt concretes sense una visió completa del fenomen de l'associacionisme. Aquesta llei ofereix un marc jurídic que ha de permetre de superar aquestes situacions i respectar la normativa específica aplicable a les associacions i fundacions, concretament, la Llei 21/2014, del 29 de desembre, del protectorat de les fundacions i de verificació de l'activitat de les associacions declarades d'utilitat pública; la Llei 4/2008, del 24 d'abril, del llibre tercer del Codi civil de Catalunya, relatiu a les persones jurídiques, i el Decret 259/2008, del 23 de desembre, pel qual s'aprova el Pla de comptabilitat de les fundacions i les associacions subjectes a la legislació de la Generalitat de Catalunya.

Així doncs, per primera vegada, aquesta llei regula, des de l'especificitat, però alhora amb una visió global i completa, les mesures de foment que han d'impulsar les administracions públiques, la qual cosa garanteix un marc jurídic estable tant per a la població que viu a Catalunya i les entitats com per a les administracions públiques, que són les responsables principals d'aplicar aquestes mesures.

VI

La Llei dona resposta al mandat parlamentari que recull la disposició transitòria tercera de la Llei 25/2015. El fet que tingui l'origen en la disposició transitòria d'una altra llei, que, ja en el títol, fa referència al *voluntariat* i al *foment de l'associacionisme*, en determina i en condiona clarament el recorregut, el plantejament i la visió, i la configura com un complement necessari i indispensable de la dita llei, tant des del punt de vista material com des del punt de vista estratègic.

Des del punt de vista material, aquesta llei té l'origen en l'article 26 de la Llei 25/2015, que ja establia mesures de suport i foment de l'associacionisme que les administracions públiques han de promoure, però no feia cap indicació clara i evident quant a la forma, les finalitats i els objectius específics.

Des del punt de vista estratègic, la regulació d'aquesta llei pren una perspectiva diferent per a complementar el foment de l'associacionisme que va iniciar la Llei 25/2015. Si bé la Llei 25/2015 se centrava a regular el model d'acció voluntària, la protecció de les persones que s'impliquen en les entitats i el suport a aquestes persones, ja sigui en la condició de soci o en la condició de voluntari sense ésser-ne soci, la present llei regula el fenomen de l'associacionisme amb l'objectiu que els poders públics el fomentin. Així doncs, amb l'aprovació d'aquesta llei, Catalunya disposa d'un binomi de lleis que es complementen, que encaixen perfectament en el marc jurídic i relacional de les entitats, que protegeixen i reconeixen les persones físiques que s'impliquen en la vida associativa, que insten les administracions públiques a donar suport a les entitats i que consoliden el paper del teixit associatiu i la seva activitat essencial en la vertebració comunitària i la participació social en els afers públics.

En suma, aquesta llei promou el desenvolupament de polítiques públiques que protegeixin i promoguin les finalitats d'enfortiment comunitari de les associacions, de la resta d'entitats privades sense ànim de lucre i de les plataformes ciutadanes i els grups socials, basades en la participació col·lectiva en projectes comuns, el desenvolupament comunitari, la implicació social en eixos d'actuació diferents i la vocació de canvi i transformació de diversos aspectes de la dinàmica social. En conjunt, aquests principis contribueixen a construir una societat compromesa, solidària, justa, reflexiva i crítica.

VII

Aquesta llei consta de trenta-cinc articles, dividits en cinc capítols, vuit disposicions addicionals i cinc disposicions finals.

El capítol I, de les disposicions generals, regula l'objecte de la Llei, l'àmbit d'aplicació, la tipologia d'entitats destinatàries i els principis i valors de l'associacionisme, i defineix els conceptes bàsics en aquest àmbit que són clau per a entendre l'abast objectiu i subjectiu de la Llei, i també estableix els requisits generals que han de complir les entitats per a ésser destinatàries de les mesures de foment. És important destacar que aquesta llei és aplicable a totes les administracions públiques, d'acord amb la definició de *foment de l'associacionisme*, i delimita amb precisió les entitats que poden ésser destinatàries de les mesures de foment. En aquest sentit, la Llei determina les entitats que han d'ésser destinatàries prioritàries de les mesures de foment i estableix la preferència per les accions que impactin sobre les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari. D'altra banda, també cal destacar que la Llei defineix les plataformes ciutadanes i els grups socials i els reconeix el paper que tenen en la societat actual i el que, ben segur, tindran en el futur.

El capítol II s'estructura en quatre seccions i regula les mesures de foment de les associacions que les administracions públiques han d'impulsar.

La secció primera estableix les mesures que han d'incloure els plans d'acció de foment de l'associacionisme de les administracions públiques i els principis que han de seguir. Es tracta, doncs, d'aspectes troncal de la Llei que són indicadors de la seva incidència estratègica.

La secció segona regula les mesures de reconeixement de les associacions. D'una banda, fan referència al reconeixement institucional i, de l'altra, al reconeixement en l'àmbit educatiu –tant en l'etapa obligatòria com en la postobligatòria i la universitària– i en l'àmbit professional, amb l'objectiu que aquestes mesures també tinguin una repercussió pràctica i instrumental.

La secció tercera regula les mesures d'impuls de la participació, que inclouen, entre altres, la constitució d'espais idonis per a fer possible una participació decisiva de les associacions i la potenciació de les eines i els mecanismes existents per a facilitar que les entitats intervinguin en el procés d'elaboració de les normatives que els afectin. Aquestes dues línies d'actuació representen una innovació en la relació entre els poders públics i les associacions.

La secció quarta regula les mesures de suport a les associacions, com ara l'assessorament i l'acompanyament, l'accés a la formació i la promoció, la disponibilitat d'espais o el foment del treball en xarxa. També hi destaquen les mesures de simplificació administrativa –tant pel que fa a les fases més operatives dels processos administratius com a la interpretació de les normatives– i les mesures que regulen novetats significatives pel que fa als programes de suport econòmic a les associacions, les quals incideixen en les futures convocatòries de subvencions o ajuts de les administracions públiques i en milloren els aspectes necessaris a fi que aquests programes siguin efectius i aconseguixin llurs finalitats. Finalment, aquesta secció també estableix les mesures de millora de l'oferta de formació, de foment de la qualitat de l'ocupació en el sector i de garantiment del dret al temps i la cura.

La secció cinquena regula les mesures de promoció de l'associacionisme i sensibilització que han d'aplicar les administracions públiques i posa l'èmfasi en l'accés als mitjans de comunicació, en les campanyes de difusió que han de permetre sensibilitzar la població, en les mesures de promoció entre els infants i adolescents i en les mesures concretes per als àmbits educatiu i universitari.

El capítol III estableix les mesures de foment de què poden ésser destinatàries les fundacions i els requisits i les condicions específics que han de complir per a accedir-hi, i també regula el foment que les administracions públiques han de fer de les finalitats d'enfortiment comunitari de les fundacions.

El capítol IV estableix les mesures de foment de què poden ésser destinataris les plataformes ciutadanes i els grups socials i els requisits i les condicions específics que han de complir per a accedir-hi, i també regula el foment que les administracions públiques han de fer de les finalitats d'enfortiment comunitari de les plataformes ciutadanes i els grups informals.

El capítol V aborda la necessitat que les administracions públiques facin un desplegament eficaç i eficient d'aquesta llei, d'una manera coordinada i eficient. Posa l'èmfasi en la creació d'un sistema que garanteixi la interconnexió i interoperabilitat entre els diversos registres i censos d'entitats sense ànim de lucre la titularitat dels quals sigui de l'Administració de la Generalitat, que funcioni i operi amb els principis de finestra única i que faciliti i simplifiqui la relació de les entitats amb l'Administració. En darrer terme, crea l'Agència Catalana de Foment de l'Associacionisme i, dins d'aquesta agència, l'Observatori de l'Associacionisme.

Les vuit disposicions addicionals estableixen els terminis i les condicions per al desplegament de les accions que estableix aquesta llei, com ara la revisió normativa a favor de la simplificació administrativa, la posada en marxa de la finestra única, l'avançament dels calendaris de les convocatòries d'ajuts i subvencions dels depar-

taments, la creació d'una taula de coordinació interadministrativa, el reconeixement com a mèrit de la valoració de la pràctica associativa en els processos de provisió de llocs de treball i selecció de personal de les administracions públiques, els criteris dels models de les bases reguladores, la presentació d'un projecte de llei de subvencions i la interconnexió i interoperabilitat registrals.

La disposició final primera autoritza el Govern a fer el desplegament reglamentari d'aquesta llei; la disposició final segona insta els òrgans i les administracions competents a promoure, si escau, la supressió de taxes o les exempcions i bonificacions que corresponguin en atenció a les finalitats de les entitats i a llur caràcter no lucratiu; la disposició final tercera estableix que el Govern, en l'àmbit de les seves competències, ha de presentar un projecte de llei del mecenatge que reguli, entre d'altres, els incentius fiscals per al mecenatge a favor de les associacions; la disposició final quarta modifica la Llei 25/2015, i la disposició final cinquena determina l'entrada en vigor de la Llei.

Capítol I. Disposicions generals

Article 1. Objecte i finalitat

1. L'objecte d'aquesta llei és el foment de l'associacionisme per mitjà de les mesures que han d'adoptar les administracions públiques.

1 *bis*. La finalitat d'aquesta llei és enfortir i fer créixer l'associacionisme i incentivar la conscienciació social sobre els seus valors i principis.

2. Les administracions públiques, per tal de fomentar l'associacionisme, han de promoure, d'una manera coordinada, accions de reconeixement, d'impuls de la participació, de suport i assessorament i de promoció i sensibilització, i establir els instruments i recursos necessaris per a dur-les a terme, i han de potenciar les associacions d'una manera preferent.

Article 2. Àmbit d'aplicació

1. Aquesta llei s'aplica a les administracions públiques en funció de llurs àmbits competencials.

2. Els destinataris de les mesures de foment que estableix aquesta llei són les associacions i, en els casos que determina aquesta llei, les fundacions, les plataformes ciutadanes i els grups socials que compleixin els requisits i les condicions que fixa.

Article 3. Definicions

Als efectes del que disposa aquesta llei, s'entén per:

a) *Associacionisme*: el fenomen social per mitjà del qual les persones decideixen associar-se voluntàriament per assolir uns objectius comuns, sense ànim de lucre i basats en l'enfortiment comunitari i el respecte als drets humans, mitjançant la participació democràtica i el compromís.

b) *Foment de l'associacionisme*: la protecció i promoció per part de les administracions públiques de l'activitat de les associacions, federacions i confederacions –i, en els casos que determina aquesta llei, de les plataformes ciutadanes i els grups socials, les fundacions i la resta d'entitats sense ànim de lucre–, basada en l'enfortiment comunitari i amb respecte als drets humans, per mitjà de la participació i el compromís de llurs membres, i la promoció per part de les administracions públiques de la creació d'associacions amb la finalitat de vehicular els anhels dels ciutadans compromesos amb l'enfortiment comunitari, i també el suport a les plataformes ciutadanes i els grups socials que comparteixen els mateixos principis i valors que les associacions i el reconeixement d'aquestes entitats.

c) *Enfortiment comunitari*: el benefici col·lectiu obtingut per mitjà de les accions, els programes i els projectes de les associacions –i, en els casos que determina aquesta llei, de les fundacions, les plataformes ciutadanes i els grups socials– que persegueixen aquest objectiu i que tenen les condicions per a generar les sinergies i aconseguir transformacions útils i valuoses per a la societat en l'àmbit social, la sa-

lut, el suport familiar, l'associacionisme educatiu, l'oci i el lleure, la cultura, l'esport, la justícia global, la promoció dels drets humans i el foment de la pau i la cooperació, el voluntariat internacional, la defensa del medi ambient, la igualtat de gènere i el respecte a la identitat i orientació sexuals, la joventut, la gent gran, el millorament de les condicions socioeconòmiques i la cohesió social, les dimensions comunitària i veïnal, els moviments ateneïstes, la protecció dels animals o qualsevol altre àmbit, per a assegurar i assolir els objectius d'aquesta llei.

e) *Plataformes ciutadanes*: les agrupacions de persones, sense personalitat jurídica, que no estan inscrites en cap registre oficial de la Generalitat i que comparteixen els valors i principis de l'associacionisme.

f) *Grups socials*: les agrupacions de persones de l'àmbit local, arrelades al territori de Catalunya, sense personalitat jurídica, que no estan inscrites en cap registre oficial de la Generalitat i que, des de la proximitat, volen generar canvis a escala local.

Article 4. Principis del foment de l'associacionisme

Els principis que han de regir el foment de l'associacionisme que duen a terme les administracions públiques són el respecte i la salvaguarda de l'autonomia de les entitats, la confiança mútua i la corresponsabilitat, la subsidiarietat, l'eliminació de càrregues burocràtiques innecessàries, el suport financer, la transparència, la col·laboració, la complementarietat d'acció i el foment de la participació i de llur capacitat d'incidència.

Article 5. Requisits generals de les entitats destinatàries

1. Les entitats a què fa referència l'article 2.2, per a ésser destinatàries de les mesures de foment que estableix aquesta llei, han de complir els requisits generals següents i declarar-ne responsablement el compliment, sens perjudici de l'obligació de complir els requisits específics que s'estableixin per a accedir a mesures de foment determinades o per a gaudir-ne:

a) Tenir finalitats d'enfortiment comunitari, d'acord amb la definició de l'article 3.c.

b) Regir-se pels principis i valors de l'associacionisme següents:

1r. La màxima transparència en la gestió, el funcionament i l'avaluació dels programes, d'acord amb la normativa aplicable.

2n. El foment explícit de la participació de les persones vinculades a les associacions, sempre que sigui compatible amb llur forma jurídica, fent-les partícips de les decisions dels diversos àmbits d'actuació.

3r. El funcionament democràtic de llur organització, el foment de la paritat entre dones i homes en llurs òrgans de presa de decisions quan sigui aplicable i la rotació periòdica dels càrrecs amb responsabilitat de govern, sempre que siguin compatibles amb llur forma jurídica.

4t. La gestió sostenible ambientalment i coherent amb llur missió i amb llurs finalitats de transformació social.

5è. El foment del treball en xarxa amb la resta d'agents del territori de Catalunya.

6è. El garantiment de la perspectiva de gènere, la diversitat social i la participació inclusiva i accessible a tothom en llur funcionament intern i en l'elaboració, execució i avaluació dels projectes i les activitats, i l'aplicació de mesures o protocols contra l'assetjament sexual o per raó de gènere.

6è *bis*. El garantiment d'una perspectiva inclusiva, decolonial i anticapacitista i la prevenció de qualsevol tipus de discriminació, en els termes que estableix la Llei 19/2020, del 30 de desembre, d'igualtat de tracte i no-discriminació.

7è. La comunicació inclusiva per mitjà de l'ús no sexista i no LGBTI-fòbic del llenguatge i d'imatges i missatges que no siguin discriminatoris ni estereotipats.

8è. El compromís amb l'entorn local o immediat i l'arrelament en aquest entorn.

9è. El foment de la normalització lingüística de la llengua catalana.

c) Complir, amb relació a llur missió, els requisits organitzatius i de govern següents:

1r. L'adhesió de llurs membres ha d'ésser lliure i voluntària.

2n. La presa de les decisions ha d'ésser responsabilitat de les persones que, d'una manera voluntària, transparent i democràtica, formen part dels òrgans de govern.

3r. Hi ha d'haver mecanismes de participació interna democràtica de totes les persones que hi estan vinculades, sempre que siguin compatibles amb llur forma jurídica.

4t. Llur activitat principal no ha d'ésser la prestació de serveis a canvi d'una remuneració.

5è. Les persones que formen part de llurs òrgans de govern poden ésser contractades o retribuïdes per la mateixa entitat o per altres organitzacions que hi prestin serveis i que, per tant, hi estiguin vinculades, d'acord amb el que estableix el llibre tercer del Codi civil de Catalunya.

6è. Les retribucions de llurs treballadors han d'incloure criteris d'ètica i equitat i els aspectes salarials s'han de gestionar amb la màxima transparència.

7è. S'han de dotar de codis ètics i complir la normativa aplicable.

d) Establir i comunicar els mecanismes específics per a retre comptes de llur activitat i gestió.

1 *bis*. Les fundacions, les plataformes ciutadanes i els grups socials, a més de complir els requisits generals que estableix l'apartat 1, han de complir els requisits i condicions específics que estableix aquesta llei.

2. Les administracions públiques han de vetllar perquè les associacions i les fundacions presentin la declaració responsable amb relació al compliment dels requisits que estableix aquesta llei per a ésser destinatàries de les mesures de foment.

3. Les associacions i les fundacions que no presentin formalment la declaració responsable a què fa referència l'apartat 2, o si la declaració conté falsedats, no poden ésser destinatàries de les mesures de foment, sens perjudici del que la normativa vigent estableixi per al dit incompliment.

Capítol II. Foment de les associacions

Secció primera. Plans d'acció

Article 6. Plans d'acció per al foment de les associacions

1. Les administracions públiques, d'acord amb el que estableix l'article 26 de la Llei 25/2015, del 30 de juliol, del voluntariat i de foment de l'associacionisme, han de promoure mesures de suport i foment de les associacions preferentment per mitjà de l'aprovació dels plans d'acció o instruments de planificació estratègica anàlegs, que han de definir i prioritzar les actuacions principals que s'han de dur a terme durant llur període de vigència, els objectius i els indicadors d'avaluació.

2. Els plans d'acció o instruments de planificació estratègica anàlegs han de preveure mesures que fomentin el reconeixement, el creixement i la implantació territorial i social de les associacions; n'impulsin la participació en els afers públics relacionats amb llur missió; els ofereixin assessorament i suport tècnic, material i econòmic, i sensibilitzin la població, d'acord amb els principis següents:

a) Les mesures de foment del reconeixement han de posar en relleu el valor de les associacions i llurs programes entre la població que viu a Catalunya i han d'atorgar un valor afegit a la tasca de les organitzacions i de les persones que la duen a terme.

b) Les mesures d'impuls de la participació han de permetre d'establir canals de participació i espais estables de comunicació amb l'Administració i potenciar la dimensió comunitària de les polítiques públiques, posant en valor el criteri de les associacions en llur desenvolupament i aplicació.

c) Les mesures d'assessorament i suport han de permetre d'enfortir i empoderar les associacions, posant-los a l'abast, d'una manera coordinada, recursos econòmics, formatius o d'assessorament, i també altres eines que els facilitin la gestió i el desenvolupament dels projectes, els programes i les activitats.

d) Les mesures de promoció i sensibilització han de reivindicar els valors i principis de les associacions entre els ciutadans per a convidar-los a participar en els afers col·lectius amb finalitats d'enfortiment comunitari.

e) Les mesures de foment del creixement de les associacions han de consistir en accions destinades a la creació d'associacions noves i a l'increment de la base social de les existents, per mitjà d'empoderar-les i d'impulsar la intervenció comunitària, i també d'oferir-los assessorament per a contribuir a l'obertura d'espais associatius i al foment de l'associacionisme, especialment en barris, municipis, comarques i sectors socials en què tingui poca presència.

3. Les administracions públiques han d'incloure, en els plans d'acció o instruments de planificació estratègica anàlegs, mesures que tinguin en compte les federacions i confederacions i, complementàriament, poden adoptar mesures específiques per a fomentar-les, per a incidir d'una manera singular en llur accés al finançament públic i per a enfortir llurs estructures administratives i llur finançament, en benefici dels programes de suport i empoderament de les entitats federades o confederades que representen.

4. Els municipis que tinguin o hagin de tenir un pla de subvencions aprovat han d'impulsar, en l'exercici de llurs competències, mesures de suport i foment de les associacions, preferentment per mitjà de l'aprovació dels plans d'acció o instruments de planificació estratègica anàlegs, d'acord amb la regulació que estableix aquesta llei.

4 *bis*. El Govern ha de donar suport als municipis per a elaborar i executar llurs plans d'acció local, amb l'objectiu d'impulsar les mesures de foment de les associacions, l'assessorament i el cofinançament corresponents, i també, per mitjà del departament competent en matèria de foment de l'associacionisme i voluntariat, ha d'elaborar un model de pla d'acció local i l'ha de posar a disposició de les administracions locals per a facilitar-los-en l'elaboració.

5. Les diputacions i els consells comarcals han de donar suport als municipis en l'impuls dels plans d'acció local o instruments de planificació estratègica anàlegs i de les mesures de foment que preveuen, de conformitat amb el que estableixen, en matèria d'assistència, l'article 36 de la Llei de l'Estat 7/1985, del 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, i els articles 28 i 30 del text refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 4/2003, del 4 de novembre.

Article 6 bis. Suport als plans d'acció per al foment de les associacions

Les administracions públiques que elaborin i executin plans d'acció per al foment de l'associacionisme han de designar un responsable perquè presti suport i assessorament a les associacions per a constituir-se i per a accedir a les subvencions i gestionar-les.

Secció segona. Mesures de reconeixement de les associacions

Article 7. Reconeixement institucional

1. Les administracions públiques han de reconèixer el valor públic de les associacions; llur capacitat de representar els col·lectius; llur vàlua com a agents que eduquen en el civisme, la justícia social, el servei cap a la ciutadania, el feminisme, l'ecologisme, la diversitat i la inclusió, la democràcia i la cultura participativa; llur potencial transformador; els altres valors que els són propis, i, especialment, la capacitat d'interlocució de llurs membres.

2. Les administracions públiques han de reconèixer, d'una manera específica, les federacions i confederacions, i també les plataformes de coordinació, atès que representen un sector o àmbit específic i tenen la capacitat d'ésser interlocutors i desenvolupar projectes conjuntament amb les associacions.

3. Les associacions poden impulsar polítiques per mitjà dels mecanismes de participació establerts per llei, i també poden impulsar la creació i modificació de normes per mitjà dels mecanismes de participació en la redacció normativa.

4. El Govern ha d'establir la qualificació d'entitat d'interès social i general com a qualificació complementària a la declaració d'utilitat pública, amb els beneficis fiscals que estableixi en l'àmbit de les seves competències.

5. Els beneficis fiscals a què fa referència l'apartat 4 poden incloure una millora del tractament fiscal de les quotes dels associats i de les aportacions econòmiques de persones físiques o jurídiques.

6. El Govern ha d'oferir suport tècnic a les associacions que tinguin la qualificació d'entitat d'interès social i general en la tramitació de la declaració d'entitat d'utilitat pública i en el compliment dels requisits per a obtenir-la.

7. El Govern, per mitjà del departament competent en matèria de foment de l'associacionisme, ha de fer difusió del procediment per a accedir a la qualificació d'entitat d'interès social i general i ha d'oferir assessorament i suport a les associacions per a tramitar-ne la sol·licitud.

Article 8. Reconeixement de les competències i els aprenentatges

1. El Govern ha d'incloure en el currículum escolar valors propis de l'associacionisme, com l'empoderament personal i comunitari; el civisme; la democràcia; la perspectiva de gènere; la igualtat de tracte i no-discriminació, en els termes que estableix la Llei 19/2020; la corresponsabilitat, i la cultura participativa, i també ha d'estimular l'aprenentatge sobre el recorregut històric de l'associacionisme a Catalunya i sobre la realitat i el coneixement directe de les associacions.

1 bis. Els valors a què fa referència l'apartat 1 s'han de treballar, transversalment i per mitjà de les experiències, en els programes educatius dels ensenyaments obligatoris i postobligatoris, inclosa la formació professional, a fi de reforçar el reconeixement de l'associacionisme.

2. El Govern ha de promoure el reconeixement en l'àmbit universitari dels valors i aprenentatges relacionats amb la participació dels ciutadans en les associacions, sens perjudici de l'autonomia de cada universitat per a definir els plans d'estudis, i amb aquesta finalitat, ha de promoure les actuacions següents:

a) La incorporació com a crèdits en els plans docents, a l'efecte d'obtenir el títol de grau, de la participació activa dels estudiants en les associacions.

b) La convalidació dels coneixements adquirits durant la participació activa dels estudiants en les associacions.

c) La introducció en els plans docents de l'aprenentatge i reconeixement dels valors i principis de l'associacionisme.

d) La formalització de convenis de col·laboració amb les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari a fi que acullin estudiants en pràctiques, tenint en compte el benefici mutu de totes tres parts.

e) L'augment del nombre d'estudis, de recerques i publicacions en matèria d'associacionisme a les universitats, específicament dels que permetin avançar en els sistemes d'avaluació de l'impacte de les polítiques públiques de foment de l'associacionisme desenvolupades per les administracions públiques i de l'impacte de l'associacionisme en la societat.

f) La creació d'associacions juvenils als centres d'educació postobligatòria, inclosos els de formació professional.

g) L'oferta de recursos i formació permanent als equips docents sobre els valors de l'associacionisme.

3. El Govern, d'acord amb la normativa vigent, ha de promoure el reconeixement acadèmic en l'àmbit universitari de les competències i els aprenentatges que adquireixen les persones que s'impliquen en els projectes i les actuacions de les associa-

cions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari, amb l'objectiu de convalidar-los com a formació formal o d'eximir d'aquesta formació els participants.

4. Les associacions, per a facilitar el reconeixement acadèmic a què fa referència l'apartat 3, han de col·laborar amb el Govern per a certificar que les persones que s'impliquen en llurs projectes i actuacions hi participen activament.

Article 9. Reconeixement per a millorar l'ocupabilitat

1. El Govern, d'acord amb la normativa vigent, ha de promoure el reconeixement de les competències i els aprenentatges que adquireixen les persones implicades en els projectes i les actuacions de les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari per a certificar-los com a qualificació professional.

2. El Govern, per mitjà del Servei Públic d'Ocupació de Catalunya, ha de reconèixer, en els programes de capacitació professional, les competències i els aprenentatges que adquireixen les persones implicades en els projectes i les actuacions de les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari per a certificar-los com a qualificació professional.

Secció tercera. Mesures d'impuls de la participació

Article 10. Principis generals

1. Les mesures que han d'aplicar les administracions públiques per a impulsar la participació de les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari s'han de fonamentar en els principis següents:

a) La cooperació, coproducció i coavaluació de les polítiques públiques i el partenariat públic i social.

b) La proximitat, la transparència, la corresponsabilitat i el retiment de comptes, recollits en un codi ètic de les associacions que han d'elaborar conjuntament el Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya i el departament competent en matèria de foment de l'associacionisme.

c) El foment d'una participació inclusiva i accessible per a tothom.

d) El garantiment de la inclusió de la perspectiva de gènere, l'exercici dels drets i la igualtat de tracte i no-discriminació.

e) La incorporació de la dimensió comunitària en el disseny i el desenvolupament de les polítiques públiques.

f) La incorporació de la perspectiva interdepartamental, la corresponsabilitat i la coordinació amb els diversos plans i polítiques públiques.

g) La defensa de la diversitat lingüística com a riquesa universal que cal protegir, amb la llengua catalana com a eina d'acollida i cohesió social, en un context pluri-lingüe en què la llengua pròpia està minoritzada.

2. La participació de les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari s'ha de fonamentar en els principis de corresponsabilitat, legitimitat per a articular un posicionament col·lectiu, representativitat qualitativa, cerca de l'enfortiment comunitari o col·lectiu i capacitat de compartir l'espai de participació en la construcció col·lectiva de les polítiques públiques, d'acord amb els paràmetres de l'acció comunitària.

Article 11. Espais de participació

1. El Govern ha de promoure el Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya com l'espai de participació estable de les associacions, i també la resta d'espais de participació associativa vinculats als diversos departaments, i ha de dur a terme les accions necessàries per a fer possible que ho siguin.

2. El Govern ha de garantir que les administracions locals constitueixen consells de participació per a les associacions, les plataformes ciutadanes i els grups socials que tenen finalitats d'enfortiment comunitari de llur àmbit territorial i els ha de do-

nar suport a fi que disposin d'eines que garanteixin la qualitat de la participació en els consells i el compliment dels principis generals a què fa referència l'article 10.

3. El Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya ha de fer un seguiment permanent del grau de compliment de les obligacions que estableix aquesta llei.

Article 12. Participació en els processos normatius

1. El Govern, per mitjà dels mecanismes ordinaris de participació que estableixi la normativa aplicable, ha de garantir la participació efectiva de les associacions en la tramitació dels projectes normatius que les puguin afectar directament.

2. Les associacions tenen la consideració de comissió promotora d'una iniciativa legislativa popular, sempre que compleixin els requisits que estableix l'article 2 de la Llei 1/2006, del 16 de febrer, de la iniciativa legislativa popular.

Secció quarta. Mesures de suport

Article 13. Principis generals i tipologia de les mesures de suport

1. Les mesures de suport a les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari que han d'aplicar les administracions públiques s'han de fonamentar en els principis d'igualtat, concurrència, equitat, simplificació administrativa, desburocratització, empoderament, coordinació interadministrativa, proximitat i subsidiarietat.

2. Les administracions públiques poden aplicar les següents mesures de suport a les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari:

- a) L'assessorament i suport tècnic.
- b) La simplificació administrativa dels processos.
- c) El suport econòmic i finançament públic.
- d) El foment del treball en xarxa entre les associacions i entre les associacions i la resta d'agents.
- e) La facilitació de l'ús i la gestió d'espais i locals per a l'acció associativa.
- f) Les accions formatives i de suport a la formació per a les persones vinculades a les associacions, la prioritització de la formació de base associativa, la formació en els valors de l'associacionisme i la formació en consciència lingüística vinculada a la cohesió social.
- g) El foment de l'ocupació de qualitat en el sector.
- h) El garantiment del dret al temps i el dret a la cura.
- h *bis*) L'impuls del sistema de finestra única.
- h *ter*) El suport al creixement de les associacions tant pel que fa a les persones que s'hi impliquen com als territoris on duen a terme llur activitat.
- i) Les altres mesures que donin suport a les associacions.

Article 14. Assessorament i suport tècnic

1. El Govern ha de prestar assessorament i suport tècnic a les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari, amb la finalitat de millorar-ne o facilitar-ne la gestió i execució dels projectes i programes, d'acord amb els principis que estableix l'article 13.1.

2. Els municipis que tinguin o hagin de tenir un pla de subvencions aprovat han de prestar l'assessorament i suport tècnic necessaris a les associacions de llur àmbit territorial que tenen finalitats d'enfortiment comunitari, d'acord amb el que estableix l'article 6.*bis* i amb els principis que estableix l'article 13.1.

2 *bis*. El Govern, les diputacions i els consells comarcals han de donar suport econòmic i tècnic als municipis per a prestar assessorament i suport tècnic a les associacions de llur àmbit territorial, de conformitat amb el que estableixen, en matèria d'assistència, l'article 36 de la Llei de l'Estat 7/1985 i els articles 28 i 30 del text refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya.

3. L'abast i la intensitat de l'assessorament i suport tècnic que han de prestar les administracions públiques estan subjectes a la disponibilitat pressupostària de cada exercici.

Article 15. Simplificació administrativa

1. El Govern ha d'iniciar un procés de revisió exhaustiva de la normativa aplicable a les associacions en l'exercici de llurs activitats i ha d'avaluar la necessitat de modificar-la per a simplificar-ne i desburocratitzar-ne els tràmits i millorar-ne els procediments.

2. El Govern ha de facilitar la transformació digital de les associacions, atenent llurs especificitats, amb l'objectiu de simplificar llur gestió interna i interrelació amb l'Administració, i ha de posar una atenció especial en les associacions formades per col·lectius sense accés a les tecnologies de la informació i la comunicació o que puguin tenir dificultats per a accedir-hi.

3. El Govern ha d'impulsar programes de formació dels treballadors públics per tal que participin en la interlocució amb les associacions i les altres entitats sense ànim de lucre de base voluntària que tenen finalitats d'enfortiment comunitari.

4. El Govern ha d'establir el sistema de finestra única per a les relacions de les administracions públiques amb les associacions.

Article 16. Suport econòmic i finançament públic

1. Les administracions públiques han de convocar regularment programes d'ajuts i subvencions per a oferir suport econòmic a les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari, d'acord amb el que estableix aquest article, respectant els principis de publicitat, transparència, prevenció del frau, concurrència, objectivitat, igualtat i no-discriminació, eficàcia en el compliment dels objectius fixats per l'administració atorgant, eficiència en l'assignació i la utilització dels recursos públics i desburocratització.

1 *bis*. Les administracions públiques han de garantir que la gestió de les associacions relacionada amb els programes d'ajuts i subvencions a què fa referència l'apartat 1 no els comporti costos en concepte de recursos humans o de temps superiors als imports que els atorguen, tenint en compte no només el cost del projecte pel qual s'atorga l'ajut o la subvenció, sinó també els costos de personal i béns associats, i han de garantir que les entitats amb ànim de lucre no puguin participar en aquests programes.

2. Les administracions públiques han de millorar els instruments de finançament públic de les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari, respectant els principis a què fa referència l'apartat 1 i aplicant els principis de corresponsabilitat, proporcionalitat, simplificació administrativa i avaluació de l'impacte de l'acció subvencionada.

2 *bis*. Les administracions públiques, per mitjà dels plans d'acció a què fa referència l'article 6, han de promoure, entre altres mecanismes de finançament públic, les subvencions pluriennals, els concerts, els contractes programa o els convenis pluriennals, en els casos que sigui possible, i han de vetllar per reduir les càrregues de treball de les associacions en la gestió i justificació del finançament rebut i per garantir un finançament estable de les activitats que duen a terme.

2 *ter*. Les administracions públiques han d'abonar com a mínim el 50% de l'import de les subvencions en el moment d'atorgar-les, amb independència de l'administració emissora, la durada, l'àmbit o la figura jurídica de la subvenció.

3. Els procediments de concessió de subvencions en règim de concurrència competitiva de les administracions públiques destinats a les associacions han de complir els requisits següents:

- a) Permetre l'accés universal i simplificat als ajuts.
- b) Utilitzar un llenguatge proper i entenedor que faciliti l'accés als procediments.

c) Potenciar l'ús dels mitjans electrònics simplificats per mitjà d'aplicacions corporatives que funcionin com a finestra única, real i efectiva de totes les administracions del territori de Catalunya.

d) Impulsar, en funció de la disponibilitat pressupostària de cada exercici, programes que posin en pràctica els projectes d'intervenció de les associacions i els projectes de millora interna, amb l'objectiu d'enfortir les associacions i llurs processos i empoderar les persones que hi estan vinculades.

e) Establir terminis justos i raonables en les diverses fases dels procediments i respectar els terminis mínims que estableix la normativa en matèria de subvencions.

f) Facilitar, sempre que sigui possible, la planificació estratègica de les associacions amb programes d'ajuts pluriennals i interdepartamentals.

g) Adaptar, sempre que sigui possible, els calendaris de publicació, tramitació, atorgament i pagament dels ajuts als cicles d'actuació i programació de les associacions.

h) Fonamentar els procediments de control i justificació en la corresponsabilitat de les parts.

4. Les administracions públiques, en la tramitació dels procediments de concessió d'ajuts o subvencions en règim de concurrència pública destinats a les associacions, han de complir les obligacions següents:

a) Acordar i fer públics els models de les bases reguladores dels procediments abans d'iniciar-los i unificar els criteris entre administracions.

b) Publicar les convocatòries d'ajuts o subvencions anticipadament i amb la màxima antelació possible, d'acord amb el que estableix la disposició transitòria segona.

c) Permetre, d'una manera universal i efectiva, la reformulació de les sol·licituds, sens perjudici que per la seva naturalesa no sigui necessària.

d) Establir, d'una manera general i si la disponibilitat pressupostària ho permet, el pagament de bestretes de l'import atorgat.

e) Preveure mecanismes de flexibilització en cas que el pagament de les bestretes no s'hagi fet amb prou antelació, d'acord amb el principi de proporcionalitat, sense exigir la justificació dels ajuts o les subvencions abans de l'ingrés efectiu de les bestretes dels imports atorgats per a cada concepte.

f) Prioritzar i fomentar mecanismes simplificats d'acreditació de la justificació que permetin a les administracions de disposar de la informació justificativa mínima necessària i aplicar els principis de proporcionalitat, corresponsabilitat i confiança mútua.

g) Prioritzar i fomentar mecanismes de control i avaluació de les subvencions o els ajuts sobre la base del resultat i impacte de l'activitat o el projecte, que complementin o substitueixin, si escau, els controls dels documents acreditatius del compte justificatiu, d'acord amb el que estableixin els òrgans de control competents de les administracions públiques convocants.

h) Establir instruments de control i fiscalització dels ajuts i les sancions corresponents en cas de mal ús dels recursos públics.

4 *bis*. Els municipis que disposen d'un sistema de pagament amb moneda local poden atorgar els ajuts amb aquest instrument financer per a fomentar l'economia social i solidària.

5. El Govern, juntament amb els ajuntaments, ha de desenvolupar, periòdicament, programes d'enfortiment de les estructures de les federacions i confederacions, amb l'objectiu d'empoderar les entitats de primer nivell que representen, d'acord amb els principis i les obligacions que estableix aquest article.

6. Les administracions públiques, d'acord amb la normativa aplicable en cada cas, poden fer servir el conveni com a instrument per a acordar el finançament estructural de les associacions o de llurs projectes.

Article 17. Foment del treball en xarxa

1. Les administracions públiques han de fomentar el treball en xarxa entre les associacions i entre les associacions i la resta d'agents, amb la finalitat de treballar col·laborativament i d'iniciar projectes, estratègies i actuacions conjunts més eficients i coordinats que enforteixin el moviment associatiu i contribueixin a assolir-ne la missió.

1 *bis*. La coordinació del treball en xarxa entre les associacions i entre les associacions i la resta d'agents ha de fonamentar-se en el principi de subsidiarietat, evitar la duplictat d'acció i fomentar la coexistència pacífica de les actuacions de les associacions i de les administracions públiques.

1 *ter*. Les administracions públiques, amb l'objectiu d'optimitzar els esforços que comporta el treball en xarxa, per mitjà de la col·laboració interdepartamental i interadministrativa, han de facilitar la connexió en format de xarxa comunitària dels plans educatius d'entorn, les ciutats educadores, els plans de barris, les xarxes educatives o juvenils i les altres iniciatives de les associacions que es produeixen arreu de Catalunya.

2. El foment del treball en xarxa pot consistir en les actuacions següents:

a) L'organització d'activitats o el desenvolupament de programes per a donar a conèixer les iniciatives sectorials o territorials dels diversos agents i per a posar-les en relleu.

b) L'impuls d'espais d'interrelació en què les associacions i la resta d'agents puguin compartir coneixements, recursos, projectes i actuacions.

c) La convocatòria de línies de subvenció que fomentin el treball en xarxa i col·laboratiu entre les associacions.

d) El foment de les accions interseccionals.

e) El foment de la participació en les associacions de persones de diverses generacions.

f) Les altres actuacions que connectin els diversos agents amb les associacions.

3. El Govern ha d'impulsar mesures per a fomentar les iniciatives que ofereixin el suport de les empreses a les associacions, especialment en matèria de formació, empoderament i transmissió de coneixements, i, prioritàriament, ha de fomentar la interrelació entre les associacions i els projectes i les iniciatives empresarials de l'economia social i solidària.

4. El Govern ha de desenvolupar programes que fomentin la interrelació entre les empreses i les associacions, que incloguin les actuacions següents:

a) El reconeixement de les bones pràctiques del treball col·laboratiu.

b) La formació i capacitació per a afrontar els reptes de la col·laboració.

c) L'impuls d'espais de debat i reflexió.

d) Les altres actuacions que permetin d'acostar les associacions i les empreses i consolidar-ne la relació i el treball conjunt.

5. Les administracions públiques han de fomentar, a escala comunitària i juntament amb la resta d'agents implicats, la col·laboració publicoprivada, amb l'objectiu de crear territoris socialment responsables i teixir aliances estratègiques per a facilitar que es duguin a terme els projectes de les associacions en un territori determinat i que rebin el suport necessari.

6. Les administracions públiques han de fomentar el treball en xarxa per mitjà dels equipaments cívics i comunitaris públics oberts a la població que viu a Catalunya a fi que esdevinguin espais de participació, trobada i comunicació entre el conjunt d'associacions i altres entitats sense ànim de lucre, han de fomentar llur connexió amb els altres agents del territori de Catalunya i han de potenciar aquests equipaments com a centres de foment de l'acció comunitària arreu de Catalunya.

Article 18. Facilitació de l'ús i la gestió d'espais i locals

1. Les administracions públiques han de promoure accions per a garantir a les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari la disponibilitat i el dret d'ús dels espais públics i del medi natural necessaris per a dur a terme llur activitat associativa.

1 *bis*. Les administracions públiques, per tal de garantir a les associacions la disponibilitat i el dret d'ús dels espais a què fa referència l'apartat 1, han de permetre la justificació de les despeses derivades de l'ús d'aquests espais en les subvencions, els contractes programa, els convenis i els altres mecanismes de finançament que tinguin aquesta finalitat.

1 *ter*. Els ajuntaments han de garantir la cessió o l'ús dels espais dels equipaments municipals, tenint en compte llur disponibilitat patrimonial i la disponibilitat dels espais i atenent les finalitats d'enfortiment comunitari de les associacions i el benefici col·lectiu.

1 *quater*. Les administracions públiques, en la planificació de la construcció o remodelació d'equipaments públics, han de tenir en compte la possibilitat d'incloure-hi espais específics per a l'ús comunitari i de facilitar-hi l'accés segregat als espais comuns.

2. Les administracions públiques, en funció de llur disponibilitat pressupostària, han de vetllar per la protecció del patrimoni material de les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari i han d'oferir-los els mitjans i recursos necessaris per a comprar, conservar i reparar els immobles, amb l'objectiu d'adequar-los a llurs necessitats i a la normativa en matèria d'accessibilitat i seguretat.

3. Per a facilitar l'ús i la gestió d'espais i locals, les administracions públiques poden dur a terme les actuacions següents:

a) El desenvolupament de programes que fomentin la diversificació de l'ús d'instal·lacions públiques i privades, amb la finalitat que les associacions hi puguin accedir durant els períodes en què no s'utilitzen per a llur activitat principal o ordinària.

b) La convocatòria de línies de subvencions i ajuts o l'adopció de les mesures de facilitació econòmica i administrativa requerides a fi de garantir la cessió, el lloguer o la compra d'espais per a l'activitat associativa, i també el manteniment o l'adaptació a les normes d'accessibilitat de locals.

c) L'adopció de mesures tributàries que fomentin la cessió o l'ús dels espais de titularitat privada per a l'activitat associativa.

d) El foment de la rehabilitació o promoció d'equipaments públics per a fomentar-hi els possibles usos associatius, i també la facilitació de les relacions entre les diverses associacions.

4. Les administracions públiques han de fomentar la gestió comunitària de béns públics, per mitjà de la construcció d'un marc institucional propi que permeti reconèixer i promoure les experiències ciutadanes d'ús comunitari dels espais públics susceptibles d'ésser cedits per a l'ús i la gestió comunitaris.

Article 19. Accions formatives i de suport a la formació

1. El Govern ha de programar regularment accions formatives per a les persones que s'impliquen en les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari, preferentment en el marc del Pla de formació de l'associacionisme i el voluntariat de Catalunya i d'acord amb les prioritats que fixi el pla nacional de l'associacionisme i el voluntariat vigent.

1 *bis*. La programació de les accions formatives a què fa referència l'apartat 1 ha de reconèixer i incloure les escoles de formació impulsades per les associacions.

1 *ter*. El Govern ha de vetllar perquè les accions formatives programades en el marc del Pla de formació de l'associacionisme i el voluntariat de Catalunya compleixin els criteris de formació reglada, capacitació dels formadors i oficialitat dels títols que s'expedeixin, i, amb aquesta finalitat, ha de destinar una partida pressupostària

anual a la formació, que poden executar el Govern o, per mitjà d'acords interadministratius, les altres administracions públiques.

2. Els municipis que tinguin o hagin de tenir un pla de subvencions aprovat han de promoure regularment accions de suport a la formació de les persones que s'impliquen en les associacions de llur àmbit territorial que tenen finalitats d'enfortiment comunitari, d'acord amb les prioritats que estableixen els plans locals de foment de l'associacionisme corresponents i d'acord amb el Pla de formació de l'associacionisme i el voluntariat de Catalunya.

2 bis. El Govern ha de donar suport tècnic i econòmic als municipis per a posar en pràctica les accions de suport a la formació, i també els han de donar suport les diputacions i els consells comarcals, de conformitat amb el que estableixen, en matèria d'assistència, l'article 36 de la Llei de l'Estat 7/1985 i els articles 28 i 30 del text refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya.

3. Les administracions públiques han d'organitzar les accions formatives d'acord amb els criteris següents:

- a) L'abast territorial ampli.
- b) La diversificació de la formació pel que fa a les modalitats d'impartició presencial i no presencial.
- c) L'aplicació de la perspectiva de gènere, la perspectiva decolonial i la perspectiva anticapacitista.
- d) La igualtat de tracte i no-discriminació, en els termes que estableix la Llei 19/2020.
- e) L'oferta de formació en les tecnologies de la informació i la comunicació i l'empoderament en les competències digitals.
- f) L'adquisició i certificació de les competències clau.
- g) La qualitat, professionalitat i especificitat.
- h) La certificació oficial i el reconeixement formal.
- i) L'accessibilitat universal.
- j) La consciència lingüística.

4. Les administracions públiques han d'impulsar les accions formatives, sempre que sigui possible, a partir de la base associativa del territori de Catalunya i hi han de donar suport i destinar finançament d'acord amb els principis de la gestió públicocomunitària.

5. El Govern i els municipis han de reconèixer les escoles de formació de base associativa i donar-hi suport específic.

Article 20. Foment de l'ocupació de qualitat

1. El Govern ha d'impulsar, d'una manera concertada amb les associacions, programes de foment de l'ocupació de qualitat en les associacions, que tinguin per objectiu, entre d'altres, el millorament de la qualitat de l'ocupació dels joves i dels col·lectius més vulnerables, tenint en compte la perspectiva de gènere, i ha d'impulsar mesures de conciliació familiar, de reforma horària, d'eliminació de la discriminació salarial i de reconeixement de l'equilibri, l'equitat i la proporcionalitat salarials.

2. El Govern, en el marc de l'assumpció de competències normatives, ha de dur a terme les accions executives específiques que concerta amb les associacions en l'àmbit del foment de l'ocupació de qualitat.

Article 21. Garantiment del dret al temps i el dret a la cura

El Govern ha d'impulsar les mesures necessàries per a donar suport a les associacions en el garantiment del dret al temps i el dret a la cura de les persones que s'hi impliquen, amb l'objectiu de contribuir a millorar la gestió del temps de les associacions i a valorar el temps que aquestes persones hi dediquen.

Article 21 bis. Preservació del patrimoni documental de les associacions

1. El Govern ha de promoure, per mitjà de polítiques de memòria de l'associacionisme, la preservació del patrimoni documental de les associacions, i també la seva organització, conservació, digitalització, protecció i divulgació, i, amb aquesta finalitat, ha de crear línies de treball i subvenció específiques i subscriure acords marc amb l'Arxiu Nacional de Catalunya i amb els arxius municipals i supramunicipals.

Secció cinquena. Promoció de l'associacionisme i sensibilització

Article 22. Mesures de promoció de l'associacionisme i sensibilització

1. Les administracions públiques han d'adoptar mesures de promoció de l'associacionisme i sensibilització que consciencien els ciutadans sobre la rellevància de les associacions i llurs valors i que incideixin específicament en els col·lectius i àmbits estratègics.

1 *bis*. Les administracions públiques han de fomentar, especialment, les associacions creades per dones les accions de les quals s'adrecin a les dones i l'objectiu de les quals sigui defensar-ne els drets des d'una perspectiva feminista interseccional, les associacions creades per persones LGBTI l'objectiu de les quals sigui defensar-ne els drets i les associacions creades per persones amb discapacitat l'objectiu de les quals sigui defensar-ne els drets, i han de promoure la incorporació d'aquestes persones als òrgans de decisió de les associacions.

1 *ter*. Les administracions públiques han de promoure l'associacionisme entre els infants i els adolescents amb l'objectiu que puguin exercir el dret a associar-se amb l'acompanyament adequat.

2. Les administracions públiques, d'acord amb llur disponibilitat pressupostària, han d'impulsar campanyes de promoció de l'associacionisme regularment, a fi de sensibilitzar la població general i cridar-la a participar en les associacions, i han d'incidir especialment en els col·lectius o àmbits que més ho requereixin, i, amb aquesta finalitat, el Govern ha d'incloure les dades que permetin d'identificar aquests col·lectius o àmbits en l'informe de l'associacionisme i el voluntariat a Catalunya, que, d'acord amb el que estableix l'article 15.5.b de la Llei 25/2015, ha d'elaborar periòdicament.

2 *bis*. El Govern ha d'establir els mecanismes necessaris per a garantir la participació i implicació del Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya en el disseny, l'execució i l'avaluació de les campanyes de promoció de l'associacionisme de les administracions públiques, d'acord amb els principis que estableix l'article 10.1.

3. Els mitjans de comunicació públics han de promoure els valors i principis de l'associacionisme amb l'objectiu de transmetre'ls als ciutadans.

4. El Govern ha de promoure la creació d'espais audiovisuals permanents fets per l'associacionisme i per a l'associacionisme i ha de garantir-ne la visibilitat i participació plena en els debats televisius, radiofònics i d'altres mitjans audiovisuals, sempre que escaigui, i també ha de promoure, especialment per mitjà de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals, la creació d'espais de ficció en català que visibilitzin l'associacionisme.

Article 23. Promoció i sensibilització als centres educatius

El Govern, per mitjà dels departaments competents en matèria d'educació i de foment de l'associacionisme, ha de promoure acords de col·laboració entre els centres educatius, tant d'ensenyaments obligatoris com postobligatoris i de formació professional, i les associacions a fi de dur a terme projectes conjunts.

Article 24. Promoció i sensibilització a la universitat

El Govern ha de promoure els valors i principis de l'associacionisme a la universitat i, amb aquest objectiu, ha de promoure, per mitjà dels departaments competents

en matèria d'universitats i de foment de l'associacionisme, acords de col·laboració entre les universitats i les associacions a fi de desenvolupar programes conjunts.

Capítol III. Fundacions

Article 25. Foment de les fundacions amb finalitats d'enfortiment comunitari

1. Les administracions públiques, en l'àmbit de llurs competències, han de fomentar les finalitats d'enfortiment comunitari de les entitats sense ànim de lucre constituïdes com a fundacions que compleixin els requisits i les condicions que estableix aquesta llei.

1 *bis*. El Govern ha de fer la categorització de les fundacions amb finalitats d'enfortiment comunitari per a determinar les entitats sense ànim de lucre constituïdes com a fundacions que compleixen els requisits i les condicions que estableix aquesta llei, i les ha incloure com a categoria en el registre únic d'entitats i associacions sense ànim de lucre de la Generalitat.

2. El foment de les finalitats d'enfortiment comunitari de les fundacions que han de dur a terme les administracions públiques ha d'incloure el reconeixement de les fundacions, l'impuls de la participació, la prestació d'assessorament i suport i la promoció i sensibilització, en els termes que estableix aquesta llei.

Article 26. Requisits específics de les fundacions per a ésser destinatàries de les mesures de foment

Les fundacions, per a poder ésser destinatàries de les mesures de foment, han de complir els requisits generals que estableix l'article 5 i els requisits específics següents:

- a) No estar vinculades a organitzacions amb ànim de lucre o a les administracions públiques ni ésser-ne dependents o tenir-hi l'origen.
- b) Actuar en els àmbits que estableix l'article 5 de la Llei 25/2015.

Article 27. Mesures de què poden ésser destinatàries les fundacions

Les fundacions a què fa referència l'article 25, si compleixen els requisits que estableix l'article 26, poden ésser destinatàries de les mesures de foment que estableixen les seccions primera a quarta del capítol II.

Capítol IV. Plataformes ciutadanes i grups socials

Article 28. Foment de les plataformes ciutadanes i els grups socials amb finalitats d'enfortiment comunitari

1. Les administracions públiques, sempre que prioritzin les actuacions de les associacions, en l'àmbit de llurs competències, han de fomentar les finalitats d'enfortiment comunitari de les plataformes ciutadanes i els grups socials, amb l'objectiu d'estimular la creació d'associacions que vehiculin llurs anhels i el compliment de llur missió i d'oferir-los assessorament durant aquest procés.

2. El foment de les finalitats d'enfortiment comunitari de les plataformes ciutadanes i els grups socials que han de dur a terme les administracions públiques ha d'incloure el reconeixement de les plataformes ciutadanes i els grups socials, l'impuls de la participació i la prestació d'assessorament i suport.

Article 29. Requisits específics per a les plataformes ciutadanes i els grups socials

Les plataformes ciutadanes i els grups socials, per a poder ésser destinataris de les mesures de foment, han de complir els requisits generals que estableix l'article 5 i els requisits específics següents:

- a) Fomentar i impulsar explícitament la participació de les persones vinculades a les plataformes ciutadanes o els grups socials, a fi de fer-les partícips de les decisions dels diversos àmbits d'actuació, en un marc de funcionament democràtic.
- b) Actuar en algun dels àmbits que estableix l'article 5 de la Llei 25/2015.

Article 30. Mesures de què poden ésser destinataris les plataformes ciutadanes i els grups socials

Les plataformes ciutadanes i els grups socials, si compleixen els requisits i les condicions que estableix l'article 29, poden ésser destinataris de les mesures de foment següents:

- a) Les mesures de reconeixement institucional que estableix l'article 7.1.
- c) Les mesures d'impuls de la participació que estableixen els articles 10, 11 i 12 i 24, amb l'objectiu de millorar llur capacitat d'interlocució amb l'Administració.
- d) Les mesures de suport que estableixen els articles 17 i 18, amb l'objectiu que consolidin una estructura forta amb una base jurídica associativa, desenvolupin llurs projectes d'acord amb criteris de sostenibilitat i qualitat i incrementin llur base social.

Capítol V. Mesures generals de millorament de la relació amb l'Administració i la coordinació administrativa

Article 31. Coordinació de les administracions públiques

Les administracions públiques han de garantir el desplegament eficient i eficaç d'aquesta llei i han de vetllar perquè es faci d'una manera transversal i coordinada entre les diverses àrees d'una mateixa administració, respectant-ne la capacitat d'autoorganització.

Article 32. Interconnexió registral i censal

1. El Govern ha de crear un sistema que garanteixi la interconnexió i interoperabilitat dels diversos registres i censos d'entitats sense ànim de lucre la titularitat dels quals sigui de l'Administració de la Generalitat.
2. El sistema per a garantir la interconnexió i interoperabilitat entre els diversos registres i censos d'entitats sense ànim de lucre ha de permetre d'accedir a la informació sobre les entitats que operen a Catalunya i de compartir-la, i ha de funcionar d'acord amb els principis de finestreta única i de simplificació administrativa.
3. El mapa associatiu que resulti del sistema a què fan referència els apartats 1 i 2 ha d'ésser consultable electrònicament, amb la finalitat de facilitar l'accés a les persones no associades, el treball entre les entitats i la visibilització del teixit associatiu dels municipis.

Article 33. Agència Catalana de Foment de l'Associacionisme

1. Es crea l'Agència Catalana de Foment de l'Associacionisme, adscrita al departament competent en matèria de foment de l'associacionisme, per mitjà de la direcció general competent en matèria d'acció cívica i comunitària.
2. L'Agència Catalana de Foment de l'Associacionisme és un òrgan de dret públic, amb personalitat jurídica pròpia, de les regulades per l'article 1.b.1r de la Llei 4/1985, del 29 de març, de l'Estatut de l'empresa pública catalana, i ha d'ajustar la seva activitat al dret privat, sens perjudici dels àmbits en què, d'acord amb la legislació vigent, s'ha de sotmetre al dret públic.
3. L'Agència Catalana de Foment de l'Associacionisme ha d'oferir suport i recursos a les administracions locals, i, directament, als destinataris, per a garantir l'execució de les mesures de foment de l'associacionisme que regula aquesta llei, i també el desplegament i l'execució dels plans i programes que se'n derivin.
4. Es crea l'Observatori de l'Associacionisme, com una unitat orgànica de l'Agència Catalana de Foment de l'Associacionisme, que té la funció d'analitzar la situació de l'associacionisme per a tenir-ne dades actualitzades, recollir els resultats de treballs científics i de camp, acomplir els objectius de l'associacionisme i promoure'n els valors.

4 *bis*. L'Observatori de l'Associacionisme es regeix pels estatuts de l'Agència Catalana de Foment de l'Associacionisme.

5. L'Agència Catalana de Foment de l'Associacionisme, en coordinació amb el Consell Nacional de la Joventut de Catalunya, ha de crear un centre de recursos per a les associacions juvenils d'escala nacional, amb la finalitat d'oferir recursos per a llur activitat i proporcionar materials, guies i espais a les associacions juvenils de primer i segon nivell.

Disposicions addicionals

Primera. Informe per a la revisió normativa

El Govern, d'acord amb el que estableixen els articles 15.1 i 16, ha d'elaborar, en el termini d'un any a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, un informe que revisi la normativa aplicable a les associacions i l'ha de presentar al Ple del Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya perquè el valori.

Primera bis. Posada en marxa de la finestra única

El Govern ha d'impulsar, en el termini de dos anys a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, la creació d'una finestra única de totes les administracions públiques que actuen a Catalunya i que convoquen subvencions perquè les associacions les hi sollicitin.

Segona. Calendari de les convocatòries públiques d'ajuts i subvencions

El Govern ha d'elaborar un pla de treball interdepartamental per a avançar progressivament els calendaris de publicació de les convocatòries públiques d'ajuts i subvencions dels departaments, que ha de preveure les actuacions necessàries per a aconseguir que, en el termini de dos anys a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, les convocatòries d'ajuts i subvencions en règim de concurrència competitiva dels departaments de la Generalitat es publiquin, majoritàriament, amb una antelació mínima de dos mesos respecte a la data d'inici del període subvencionable.

Tercera. Taula de coordinació interadministrativa

1. El Govern ha de constituir, en el termini de sis mesos a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, una taula de coordinació interadministrativa, com un espai formal de cooperació administrativa entre el Govern i les administracions locals que coordini les polítiques públiques de suport a l'associacionisme i els recursos que es posen a disposició de les entitats.

1 *bis*. La taula de coordinació interadministrativa, si en les reunions tracta qüestions directament relacionades amb algun dels sectors de l'associacionisme, ha de convocar-hi una representació del Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya per tal de poder-les abordar conjuntament.

1 *ter*. Les administracions públiques han d'exposar periòdicament a la taula de coordinació interadministrativa l'avaluació de l'aplicació de les polítiques públiques i han de poder-hi abordar, coordinadament, a partir de les necessitats que identifiquin, el desenvolupament de polítiques públiques que requereixin la col·laboració entre el Govern, les administracions locals i el Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya.

2. El departament competent en matèria de foment de l'associacionisme ha d'impulsar un acord de col·laboració de les administracions públiques que estableixi les condicions per a posar en funcionament la taula de coordinació interadministrativa i en reguli el funcionament i la composició, la qual ha de garantir la representació paritària de l'Administració de la Generalitat i de les administracions locals.

Quarta. Reconeixement de la pràctica associativa en l'ocupació pública

El Govern ha d'avaluar, en el termini d'un any a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, el reconeixement com a mèrit de la pràctica associativa en els pro-

cessos de provisió de llocs de treball i selecció de personal de les administracions públiques.

Cinquena. Criteris dels models de les bases reguladores

Les administracions públiques han d'unificar, en el termini de dos anys a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, els criteris amb relació als models de les bases reguladores a què fa referència l'article 16.4.a.

Sisena. Projecte de llei de subvencions

El Govern, en l'àmbit de les seves competències, ha de presentar, en el termini de dos anys a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, un projecte de llei de subvencions en què, entre altres mesures, simplifiqui els processos i unifiqui els criteris de publicació, adjudicació, justificació i pagament de les subvencions de les administracions públiques.

Setena. Interconnexió i interoperabilitat registrals

El Govern, d'acord amb el que estableix l'article 30.1, en el termini d'un any a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, ha de promoure la implementació d'un sistema que garanteixi la interconnexió i interoperabilitat registrals.

Disposicions finals

Primera. Desplegament reglamentari

1. S'autoritza el Govern perquè dicti les disposicions necessàries per a desplegar i executar aquesta llei.

2. En el termini d'un any a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta llei, el Govern ha de dictar un reglament d'homogeneïtzació de la documentació i els tràmits de les convocatòries de subvencions a què fa referència aquesta llei, sens perjudici que cada convocatòria pugui tenir, d'una manera justificada, característiques específiques.

3. En el desplegament reglamentari en matèria de reconeixement i finançament de les associacions i amb relació al reconeixement com a mèrit de la pràctica associativa en els processos de provisió de llocs de treball i selecció de personal de les administracions públiques, el Govern ha de garantir la participació de la taula interadministrativa i el Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya, i també del Consell Nacional de la Joventut de Catalunya, el Consell de Treball, Econòmic i Social de Catalunya i els altres ens que escaiguin segons la matèria, sens perjudici de la participació de les associacions a què fa referència l'article 12.1.

Segona. Pressupost

1. El Govern ha de garantir als ens locals els mitjans econòmics suficients per a desplegar aquesta llei, especialment pel que fa a les actuacions en els municipis que tinguin o hagin de tenir un pla de subvencions aprovat, als quals el Govern ha de donar suport financer per al desenvolupament dels plans d'acció a què fa referència l'article 6.

1 *bis*. El Govern ha d'atorgar als ens locals els ajuts econòmics per a les polítiques de suport a l'associacionisme local en funció del compliment de l'obligació de redactar els plans d'acció a què fa referència l'article 6.

2. Els òrgans i les administracions competents han d'analitzar la supressió de taxes o les exempcions i bonificacions que corresponguin en atenció a les finalitats de les entitats i llur caràcter no lucratiu i, si escau, promoure-les.

Tercera. Mesures fiscals i mesures d'estímul del mecenatge

1. Amb l'objectiu d'equiparar fiscalment les associacions a les fundacions, el Govern ha de presentar un projecte de llei del mecenatge que, en l'àmbit de les seves competències, reguli els aspectes següents:

a) Els incentius fiscals per al mecenatge a favor de les associacions.

b) Els tipus de mecenatge aplicables a les associacions.

c) Els requisits que han de complir les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari per a ésser destinatàries del mecenatge i els procediments que han de seguir per a ésser-ne.

2. Les polítiques públiques de mecenatge a favor de les associacions han de tenir les finalitats següents:

a) Fomentar el mecenatge d'una manera transversal i coordinada.

b) Sensibilitzar la població i les organitzacions empresarials a fi que col·laborin amb les associacions que tenen finalitats d'enfortiment comunitari i que aquesta col·laboració els permeti d'obtenir un benefici fiscal o administratiu.

c) Estimular la diversitat dels tipus de suport a les associacions, més enllà del suport econòmic, i establir els beneficis fiscals o administratius.

d) Formar el personal de les administracions públiques per a poder assessorar les associacions pel que fa a l'obtenció de finançament privat.

e) Impulsar el micromecenatge de les associacions.

f) Estimular el mecenatge a favor de les federacions i confederacions.

Quarta. Modificació de la Llei 25/2015

1. Es modifica el títol de la Llei 25/2015, del 30 de juliol, del voluntariat i de foment de l'associacionisme, que resta redactat de la manera següent:

«Llei 25/2015, del 30 de juliol, del voluntariat i l'associacionisme»

2. Es modifica la lletra *d* de l'article 3 de la Llei 25/2015, del 30 de juliol, del voluntariat i de foment de l'associacionisme, que resta redactada de la manera següent:

«d) *Entitat de base associativa*: l'entitat privada sense ànim de lucre, amb forma jurídica d'associació, en què les persones que en formen part i hi participen activament tenen la condició de socis».

3. Es deroga la lletra *c* de l'apartat 4 de l'article 15 de la Llei 25/2015, del 30 de juliol, del voluntariat i de foment de l'associacionisme.

4. Es deroga la secció quarta del capítol III de la Llei 25/2015, del 30 de juliol, del voluntariat i de foment de l'associacionisme.

Cinquena. Entrada en vigor

Aquesta llei entra en vigor al cap de vint dies d'haver estat publicada en el *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*.

Palau del Parlament, 13 de desembre de 2023

La secretària de la Comissió, Anna Feliu Moragues; la presidenta de la Comissió, Mónica Ríos García

ESMENES RESERVADES PER A DEFENSAR EN EL PLE

Article 2

Apartat 2

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar (2)

~~De supressió d'una part de l'apartat 2 de l'article 2~~

[...]

2.2 Els beneficiaris de les mesures de foment previstes són les entitats sense ànim de lucre constituïdes com a associacions i fundacions ~~i els grups i plataformes informals~~ que compleixin amb el requisits exigits en aquesta Llei.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (12)

~~De supressió i addició a l'apartat 2 de l'article 2~~

Article 2. Àmbit d'aplicació i entitats beneficiàries

[...] 2.2 Els beneficiaris de les mesures de foment previstes són les entitats sense ànim de lucre constituïdes com a associacions ~~i fundacions~~ i els grups, plataformes informals *i alguna forma de l'associacionisme excepcional* que compleixin amb el requisits exigits en aquesta Llei,

Esmena 3

GP de VOX en Cataluña (2)

~~De supressió en el Artículo 2~~

Article 2. Àmbit d'aplicació i entitats beneficiàries

2.1 Aquesta Llei s'aplica a totes les administracions públiques de Catalunya en funció dels seus àmbits competencials.

2.2 Els beneficiaris de les mesures de foment previstes són les entitats sense ànim de lucre constituïdes com a associacions i fundacions ~~i els grups i plataformes informals~~ que compleixin amb el requisits exigits en aquesta Llei.

Article 3

Esmena 4

GP de VOX en Cataluña (3)

~~De supressió en el Artículo 3~~

Article 3. Definicions

Als efectes exclusius d'aquesta Llei, s'entén per:

a) Associacionisme: fenomen social a través del qual les persones tendeixen voluntàriament a associar-se per complir una finalitat d'interès general sense ànim de lucre ~~i assolir uns objectius comuns basats en la transformació social~~, a través de la participació democràtica i el compromís dels seus membres.

b) Foment de l'associacionisme: l'activitat de les administracions públiques que estimula, protegeix o promou l'activitat de les associacions, de les plataformes i grups informals i de la resta d'entitats sense ànim de lucre, basada en la transformació social a través de la participació i el compromís dels seus membres.

També s'entén per foment de l'associacionisme l'acció de les administracions públiques d'estimular i acompanyar la generació de noves associacions per tal de vehicular els anhels de la ciutadania compromesa que vol transformar la societat on viu, ~~així com el suport i el reconeixement dels grups i plataformes informals que comparteixen els mateixos principis i valors que les associacions.~~

c) Activitats d'interès general: el conjunt d'accions, programes i projectes que porten a terme les associacions, les fundacions ~~i les plataformes i grups informals~~ que persegueixen el benefici col·lectiu i potencialment reuneixen les condicions per generar sinèrgies i aconseguir transformacions útils i valuoses per al conjunt de la societat.

d) Confederacions: entitats sense ànim de lucre formades per diverses federacions o associacions, amb un nexa comú, i que actuen com a representants d'una col·lectivitat, n'ofereixen suport i faciliten la coordinació per assolir millor les finalitats que els són pròpies, les quals són gestionades i dirigides amb criteris de democràcia interna i transparència.

e) Plataformes informals: agrupacions informals ~~de persones que no tenen personalitat jurídica pròpia, que exerceixen la representació no formal d'entitats o persones i que comparteixen els valors i principis de l'associacionisme i que tenen la legitimitat per representar-los.~~

f) Grups informals: agrupacions de persones de base local, arrelades al territori i ~~que no tenen personalitat jurídica pròpia, que des de la proximitat volen transformar i generar canvis a nivell local.~~

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar (3)

De *modificació* i de l'article 3

Article 3. Definicions

Als efectes exclusius d'aquesta Llei, s'entén per:

a) Associacionisme: fenomen social a través del qual les persones *decideixen* voluntàriament a associar-se per complir una finalitat d'interès general sense ànim de lucre i assolir uns objectius comuns basats en *l'interès general*, a través de la participació democràtica i el compromís dels seus membres.

b) Foment de l'associacionisme: l'activitat de les administracions públiques que estimula, protegeix o promou l'activitat de les associacions, ~~de les plataformes i grups informals, de les fundacions~~ i de la resta d'entitats sense ànim de lucre, basada en la transformació social a través de la participació i el compromís dels seus membres.

També s'entén per foment de l'associacionisme l'acció de les administracions públiques d'estimular i acompanyar la generació de noves associacions per tal de vehicular els anhels de la ciutadania compromesa que vol transformar la societat on viu, així com el suport i el reconeixement dels grups i plataformes informals que comparteixen els mateixos principis i valors que les associacions.

b)bis. Associació: entitat sense ànim de lucre, constituïda voluntàriament per tres o més persones per a complir una finalitat d'interès general o particular, per mitjà de la posada en comú de recursos personals o patrimonials amb caràcter temporal o indefinit.

c) Activitats d'interès general: el conjunt d'accions, programes i projectes que porten a terme les associacions, les fundacions ~~i les plataformes i grups informals~~ que persegueixin el benefici col·lectiu i potencialment reuneixin les condicions per generar sinèrgies i aconseguir transformacions útils i valuoses per al conjunt de la societat.

d) Confederacions: entitats sense ànim de lucre formades per diverses federacions o associacions, amb un nexa comú, i que actuen com a representants d'una col·lectivitat, n'ofereixen suport i faciliten la coordinació per assolir millor les finalitats que els són pròpies, les quals són gestionades i dirigides amb criteris de democràcia interna i transparència.

~~e) Plataformes informals: agrupacions informals de persones que no tenen personalitat jurídica pròpia, que exerceixen la representació no formal d'entitats o persones i que comparteixen els valors i principis de l'associacionisme i que tenen la legitimitat per representar-los.~~

~~f) Grups informals: agrupacions de persones de base local, arrelades al territori i que no tenen personalitat jurídica pròpia, que des de la proximitat volen transformar i generar canvis a nivell local.~~

Addició de noves lletres

Esmena 12

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (13)

D'*addició* d'un apartat g a l'article 3

Article 3. Definicions

[...]

g) casos especials de formes jurídiques de l'associacionisme que per motius excepcionals, històrics o organitzatius es troben inserides en alguna forma jurídica diferent de l'associació formal, i requereixen un tractament específic d'excepcionalitat per ser objecte del suport de la llei sense incórrer en cap greuge envers la resta d'entitats associatives.

Article 5

Apartat 1

Lletra b

Esmena 18

GP de VOX en Catalunya (4)

~~De supressió en el Artículo 5~~

Article 5. Requisits generals de les entitats beneficiàries

5.1 Les associacions poden ser beneficiàries de les mesures de foment establertes en aquesta Llei, sempre que compleixen els requisits generals que s'indiquen a continuació, sens perjudici de l'obligació de complir també els requisits específics que es prevegin per a l'accés o gaudiment de determinades mesures de foment.

Les associacions hauran de declarar responsablement el compliment dels requisits per accedir a les mesures de foment.

a) Dur a terme activitats d'interès general, d'acord amb la definició que conté l'article 3.

b) Complir els següents principis i valors, propis de l'associacionisme:

– Màxima transparència en la seva gestió, funcionament i avaluació dels seus programes, d'acord amb la normativa aplicable.

– Foment i impuls explícit de la participació de les persones vinculades a l'entitat, fent-les partícips de les decisions en els diferents àmbits d'actuació, compatible amb la seva forma jurídica.

– Funcionament democràtic de l'organització, ~~impuls de la paritat entre homes i dones en els òrgans de presa de decisions quan pugui ser d'aplicació i rotació periòdica dels càrrecs amb responsabilitat de govern,~~ compatible amb la seva forma jurídica.

– ~~Gestió mediambientalment sostenible i coherent amb la seva missió i les finalitats de transformació social.~~

– Impuls i foment del treball en xarxa amb la resta d'agents del territori.

– ~~Garantia de la perspectiva de gènere en el funcionament intern de l'associació i en l'elaboració, execució i avaluació dels projectes i activitats, i foment de la implementació de mesures o protocols d'abordatge de l'assetjament per raó de gènere i sexual~~

– ~~Comunicació inclusiva a través de l'ús del llenguatge no sexista ni LGBTIfòbics i de missatges i imatges no discriminatòries ni estereotipades.~~

Article 8

Apartat 1

Esmena 35

GP de VOX en Catalunya (5)

~~De supressió del Artículo 8~~

Article 8. Reconeixement de les competències i els aprenentatges

8.1 El Govern de la Generalitat ha d'impulsar les accions necessàries per al coneixement, dins del currículum escolar, dels valors propis de les associacions ~~com ara el civisme, la democràcia, la igualtat de tracte i no discriminació, la coresponsabilitat i la cultura participativa,~~ estimulant també l'aprenentatge sobre el recorregut històric de l'associacionisme a Catalunya. Aquests valors s'han de treballar de manera transversal i vivencial en els programes educatius per reforçar el reconeixement de l'associacionisme.

Aquest reconeixement s'estén també a les etapes d'educació postobligatòria i als cicles de formació professional.

Article 11

Apartat 1

Esmena 47

GP de VOX en Cataluña (6)

De supressió del Artículo 11

Article 11. Espais de participació

~~11.1 El Govern de la Generalitat ha de potenciar el Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya com l'espai de participació estable de l'associacionisme, així com la resta d'espais de participació associativa vinculats als diferents departaments, i ha de portar a terme les accions necessàries per fer-ho possible.~~

Article 13

Addició de nous apartats

Esmena 61

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (26)

D'addició d'un punt 13.3 a l'article 13

13.3 Els recursos de suport associatiu seran preferiblement gestionats des d'entitats de segon o tercer nivell de les associacions, previ conveni amb les administracions, qui tenen les obligacions de finançar els serveis.

Article 14

Apartat 1

Esmena 64

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (27)

D'addició al punt 14.1 de l'article 14

14.1 El Govern de la Generalitat ha d'implementar les accions necessàries per prestar l'assessorament i suport tècnic de les associacions que duen a terme activitats d'interès general amb la finalitat de millorar o facilitar la seva gestió i l'execució dels seus projectes i programes, d'acord amb els principis establerts a l'article 13. Aquest assessorament inclourà la perspectiva de gènere, *la perspectiva decolonial, la perspectiva anticapacitista i la consciència lingüística vinculada a la llengua catalana com a eina d'acollida i de cohesió social en un marc plurilingüe.*

Article 16

Addició de nous apartats

Esmena 78

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (33)

D'addició d'un punt 16.6 a l'article 16

16.6 Les administracions de Catalunya, en l'exercici de la contractació pública, han de prioritzar, per raó de l'objecte de la contractació de prestació d'un servei comunitari i assistencial, la inclusió de clàusules socials que afavoreixin la tasca en els valors de l'associacionisme i en els de les entitats sense ànim de lucre.

Article 17

Apartat 3

Esmena 81

GP Socialistes i Units per Avançar (19)

De supressió a l'apartat 3 de l'article 17

Article 17. Foment del treball en xarxa

[...]

17.3 El Govern de la Generalitat ha d'impulsar mesures de foment d'iniciatives que ofereixin el suport del món empresarial a les associacions, especialment aque-

lles que s'articulin a través de processos formatius, d'apoderament i de transmissió de coneixements. ~~De forma prioritària, cal fomentar la interrelació entre el món associatiu i els projectes i iniciatives empresarials de l'Economia Social i Solidària.~~
[...]

Apartats 3 i 4

Esmena 83

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (35)

~~De supressió dels punts 17.3 i 17.4 de l'article 17~~

~~17.3 El Govern de la Generalitat ha d'impulsar mesures de foment d'iniciatives que ofereixin el suport del món empresarial a les associacions, especialment aquelles que s'articulin a través de processos formatius, d'apoderament i de transmissió de coneixements. De forma prioritària, cal fomentar la interrelació entre el món associatiu i els projectes i iniciatives empresarials de l'Economia Social i Solidària.~~

~~17.4 El Govern de la Generalitat ha d'impulsar programes de naturalesa diversa que fomentin la interrelació entre el món empresarial i el món associatiu, com ara:~~
a) ~~Accions de reconeixement de les bones pràctiques de treball col·laboratiu.~~ b) ~~Processos formatius i de capacitat per encarar els reptes de la col·laboració.~~ c) ~~Impuls d'espais de debat i reflexió.~~ d) ~~Qualsevol altra actuació que permeti acostar les associacions i el món empresarial i consolidar la relació i el treball conjunt.~~

Article 19

Apartat 3

Lletres c i d

Esmena 97

GP de VOX en Cataluña (7)

~~De supressió en el Artículo 19~~

Article 19. Accions d'impuls i suport a la formació

19.3 Les administracions públiques de Catalunya han d'impulsar les accions formatives d'acord amb els principis següents:

- a) Implementació amb un ampli abast territorial.
- b) Diversificar la formació en les modalitats presencials i no presencials.
- ~~c) Perspectiva de gènere.~~
- ~~d) Igualtat de tracte i no discriminació.~~
- e) Formació i apoderament en tecnologies de la informació i la comunicació.
- f) Adquisició i certificació de les competències clau adquirides.
- g) Qualitat, professionalitat i especificitat.
- h) Certificació oficial i reconeixement formal.
- i) Accessibilitat universal.

Article 20

Esmena 102

GP de VOX en Cataluña (8)

~~De supressió en el Artículo 20~~

Article 20. Mesures d'impuls de l'ocupació de qualitat en el sector

El Govern de la Generalitat ha d'impulsar de manera concertada accions i programes per potenciar i estimular l'ocupació de qualitat vinculada, ~~tenint present que entre els objectius d'aquestes accions i programes estarà fomentar la millora de la qualitat en l'ocupació femenina i juvenil i en la dels col·lectius més vulnerables.~~

~~Així mateix, i en el marc de l'assumpció de competències que donin capacitat normativa, ha de vehicular i potenciar les accions executives específiques que es concertin en aquest àmbit.~~

Article 21

Esmena 105

GP de VOX en Catalunya (9)
De supressió en el Artículo 21

Article 21. Mesures de suport per a la implementació d'aquelles accions que garanteixin els drets al temps

El Govern de la Generalitat ha d'impulsar les accions de suport necessàries per facilitar l'adaptació de les entitats a les mesures que garanteixin els drets al temps i a la cura. Aquestes accions també han de contribuir a una millora de la gestió del temps en les organitzacions i a valorar el temps d'implicació de les persones en l'associacionisme.

Article 22

Esmena 107

GP de VOX en Catalunya (10)
De supressió en el Artículo 22

Article 22. Principis generals i accions

22.1 Les administracions públiques de Catalunya han de portar a terme mesures de promoció i sensibilització de l'associacionisme que incentivin la conscienciació social sobre la rellevància de les associacions i dels seus valors davant la ciutadania, que incideixin de manera específica en col·lectius i àmbits estratègics.

Específicament, les administracions públiques de Catalunya fomentaran les associacions creades per dones que adrecin la seva acció a les dones i a la defensa dels seus drets tot impulsant la seva incorporació en els òrgans de decisió de les entitats, així com accions per al foment de l'associacionisme entre la infància i l'adolescència per tal que aquest col·lectiu pugui exercir el dret a associar-se amb l'acompanyament adequat.

22.2 Les administracions públiques de Catalunya, d'acord amb les seves disponibilitats pressupostàries, han d'impulsar regularment campanyes de promoció de l'associacionisme, a fi de sensibilitzar la població en general i cridar-la a participar en les associacions, amb una incidència especial en els col·lectius o àmbits en què sigui més necessari fer-hi incidència.

A aquests efectes, el Govern de la Generalitat ha de recollir en l'informe de l'associacionisme i el voluntariat a Catalunya, que ha d'elaborar de manera periòdica d'acord amb l'article 15.5.b) de la Llei 25/2015, del 30 de juliol, les dades que permetin identificar els col·lectius o àmbits respecte dels quals és més necessari implementar aquestes mesures.

El Govern de la Generalitat ha d'articular els mecanismes necessaris per garantir la participació i la implicació del Consell de l'Associacionisme i el Voluntariat de Catalunya en el disseny, la implementació i l'avaluació de les campanyes de promoció de l'associacionisme que impulsi, d'acord amb els principis establerts a l'article 10.1 d'aquesta Llei.

22.3 Els mitjans de comunicació públics de Catalunya han de promoure els valors i principis de l'associacionisme a Catalunya per tal de transmetre'ls a la ciutadania.

Capítol III (abans Títol III)

Esmena 114

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (47)
De supressió del títol III

Títol III. Del foment de les activitats d'interès general de les Fundacions

Article 25. Objecte i àmbit d'aplicació

25.1 Les administracions públiques de Catalunya, en funció dels seus àmbits competencials, han de fomentar també les activitats d'interès general que portin a

~~terme les entitats sense ànim de lucre constituïdes com a fundacions que compleixin els requisits exigits en aquesta Llei.~~

~~25.2 L'acció de foment de les activitats d'aquestes entitats ha de promoure actuacions de reconeixement, d'impuls de la participació, de suport i assessorament i de promoció i sensibilització en els termes i amb les condicions previstes als articles següents.~~

~~Article 26. Requisits específics de les entitats beneficiàries~~

~~Les entitats destinatàries de les accions de foment regulades en aquest títol han de complir els requisits generals previstos a l'article 5 i els requisits específics que s'estableixen a continuació, per tal de poder ser beneficiàries de les mesures de foment:~~

~~a) Que no estiguin vinculades a organitzacions amb ànim de lucre ni a les administracions públiques ni en siguin dependents ni hi tinguin l'origen.~~

~~b) Que actuïn en alguns dels àmbits que preveu l'article 5 de la Llei 25/2015, del 30 de juliol.~~

~~Article 27. Mesures de què poden ser beneficiàries~~

~~Les entitats destinatàries de les accions de foment regulades en aquest títol poden ser beneficiàries de les mesures de foment que preveuen els capítols I, II, III i IV del títol II, sempre que compleixin els requisits que preveu aquesta Llei.~~

Article 26

Vegeu esmena núm. 114.

Esmena 118

GP Socialistes i Units per Avançar (26)

D'addició a l'article 26

Article 26. Requisits específics de les entitats beneficiàries

Les entitats destinatàries de les accions de foment regulades en aquest títol han de complir els requisits generals previstos a l'article 5 i els requisits específics que s'estableixen a continuació, per tal de poder ser beneficiàries de les mesures de foment:

a) Que no estiguin vinculades a organitzacions amb ànim de lucre, *entitats esportives professionals, entitats bancàries*, ni a les administracions públiques ni en siguin dependents ni hi tinguin l'origen.

b) Que actuïn en alguns dels àmbits que preveu l'article 5 de la Llei 25/2015, del 30 de juliol.

Article 27

Vegeu esmena núm. 114.

Capítol IV (abans Títol IV)

Esmena 119

GP Socialistes i Units per Avançar (27)

De *modificació* del Títol IV

Títol IV. *Òrgan Fiscalitzador*

Esmena 120

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (48)

De *modificació* del títol IV

Títol *III* IV. Del foment de les activitats d'interès general del grups i plataformes informals

Article 28

Esmena 121

GP de VOX en Catalunya (11)

De supressió del Artículo 28

Article 28. Objecte i àmbit d'aplicació

~~28.1 Les administracions públiques de Catalunya, en funció dels seus àmbits competencials, han de fomentar les activitats d'interès general que portin a terme els grups i plataformes informals, sempre que prioritzin les actuacions de les associacions, amb l'objectiu d'estimular i acompanyar els esmentats grups i plataformes en la generació d'associacions que vehiculin els seus anhels i el compliment de la seva missió.~~

~~28.2 L'acció de foment ha de promoure actuacions de reconeixement, d'impuls de la participació i de suport i acompanyament, en els termes i amb les condicions previstes en els articles següents.~~

Esmena 122

GP Socialistes i Units per Avançar (28)

De modificació de l'article 28

Article 28. Comissió permanent de control

A l'efecte de vetllar pel compliment d'aquesta Llei, es constitueix una comissió permanent de control per a mesurar el grau de compliment de les obligacions de la Llei, així com per a establir les mesures concretes tendents a l'assoliment del compliment de les mateixes.

Article 29

Esmena 123

GP de VOX en Catalunya (12)

De supressió del Artículo 29

Article 29. Requisits dels grups i les plataformes informals beneficiàries

~~Els destinataris de les accions de foment regulades en aquest títol poden ser els grups i plataformes informals definits als apartats e i f de l'article 3 d'aquesta Llei, que compleixin els requisits següents:~~

~~a. Dur a terme activitats d'interès general, d'acord amb la definició que conté l'article 3.e.~~

~~b. Complir els principis i valors següents, propis de l'associacionisme:-~~

~~c. Màxima transparència en la gestió, el funcionament i l'avaluació dels seus programes.~~

~~d. Foment i impuls explícit de la participació de les persones vinculades a l'agrupació o el grup informal, a fi de fer-les partícips de les decisions en els diferents àmbits d'actuació.~~

~~e. Funcionament democràtic.~~

~~f. Gestió sostenible i coherent amb la seva missió i amb les finalitats de transformació social.~~

~~g. Impuls i foment del treball en xarxa amb la resta d'agents del territori.~~

~~h. Garantia d'igualtat de tracte i no discriminació per raó de religió o conviccions, capacitat, discapacitat, edat, origen racial o ètnic, sexe o identitat de gènere o orientació sexual o per altra condició social o personal.~~

~~i. Garantia de la perspectiva de gènere en l'elaboració, execució i avaluació dels projectes i activitats.~~

~~j. Comunicació inclusiva a través de l'ús del llenguatge no sexista i de missatges i imatges no discriminatòries ni estereotipades ni que fomentin la violència masclista ni la lgtbifòbia.~~

~~k. Actuar en alguns dels àmbits previstos a l'article 5 de la Llei 25/2015, del 30 de juliol.~~

Esmena 124

GP Socialistes i Units per Avançar (29)

De supressió de l'article 29

Article 29. Requisits dels grups i les plataformes informals beneficiàries

~~Els destinataris de les accions de foment regulades en aquest títol poden ser els grups i plataformes informals definits als apartats e i f de l'article 3 d'aquesta Llei, que compleixin els requisits següents:~~

~~a. Dur a terme activitats d'interès general, d'acord amb la definició que conté l'article 3.e.~~

~~b. Complir els principis i valors següents, propis de l'associacionisme:~~

~~c. Màxima transparència en la gestió, el funcionament i l'avaluació dels seus programes.~~

~~d. Foment i impuls explícit de la participació de les persones vinculades a l'agrupació o el grup informal, a fi de fer-les partícips de les decisions en els diferents àmbits d'actuació.~~

~~e. Funcionament democràtic.~~

~~f. Gestió sostenible i coherent amb la seva missió i amb les finalitats de transformació social.~~

~~g. Impuls i foment del treball en xarxa amb la resta d'agents del territori.~~

~~h. Garantia d'igualtat de tracte i no discriminació per raó de religió o conviccions, capacitat, discapacitat, edat, origen racial o ètnic, sexe o identitat de gènere o orientació sexual o per altra condició social o personal.~~

~~i. Garantia de la perspectiva de gènere en l'elaboració, execució i avaluació dels projectes i activitats.~~

~~j. Comunicació inclusiva a través de l'ús del llenguatge no sexista i de missatges i imatges no discriminatòries ni estereotipades ni que fomentin la violència masclista ni la lgtbifòbia.~~

~~k. Actuar en alguns dels àmbits previstos a l'article 5 de la Llei 25/2015, del 30 de juliol.~~

Esmena 125

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (49)

D'addició a l'article 29

Article 29. Requisits dels grups i les plataformes informals beneficiàries Els destinataris de les accions de foment regulades en aquest títol poden ser els grups i plataformes informals definits als apartats e, f i g de l'article 3 d'aquesta Llei, que compleixin els requisits següents:

Article 30

Esmena 128

GP de VOX en Catalunya (13)

De supressió del Artículo 30

Article 30. Mesures de què poden ser beneficiaris

~~Els grups i plataformes informals poden ser beneficiaris de les següents mesures de foment, sempre que compleixin els requisits que preveu l'article 29.~~

~~a) Mesures de reconeixement institucional en els termes previstos a l'article 7.1 d'aquesta Llei.~~

~~b) Mesures de reconeixement en l'àmbit educatiu i en l'àmbit de la ocupabilitat reconegudes a l'article 8 i 9.~~

~~c) Mesures d'impuls i foment de la seva participació en els termes previstos als articles 10, 11 i 12 d'aquesta Llei, per tal d'augmentar la seva capacitat d'interlocució amb l'Administració.~~

~~d) Mesures de suport en els termes previstos als articles 16, 17 i 18 d'aquesta Llei, que els permetin consolidar una estructura forta, de base jurídica associativa, desenvolupar els seus projectes amb sostenibilitat i qualitat i incrementar la seva base social.~~

Esmena 129

GP Socialistes i Units per Avançar (30)

De supressió de l'article 30

~~Article 30. Mesures de què poden ser beneficiaris~~

~~Els grups i plataformes informals poden ser beneficiaris de les següents mesures de foment, sempre que compleixen els requisits que preveu l'article 29.~~

~~a) Mesures de reconeixement institucional en els termes previstos a l'article 7.1 d'aquesta Llei.~~

~~b) Mesures de reconeixement en l'àmbit educatiu i en l'àmbit de la ocupabilitat reconegudes a l'article 8 i 9.~~

~~c) Mesures d'impuls i foment de la seva participació en els termes previstos als articles 10, 11 i 12 d'aquesta Llei, per tal d'augmentar la seva capacitat d'interlocució amb l'Administració.~~

~~d) Mesures de suport en els termes previstos als articles 16, 17 i 18 d'aquesta Llei, que els permetin consolidar una estructura forta, de base jurídica associativa, desenvolupar els seus projectes amb sostenibilitat i qualitat i incrementar la seva base social.~~

Preàmbul

Epígraf I, paràgrafs 5 i 7

Esmena 153

GP de VOX en Catalunya (1)

De supressió i addició en el I del Preàmbulo

I

[...]

~~Van ser totes aquestes iniciatives, manifestacions d'un fenomen, l'associacionisme, que continuà creixent a finals del segle XIX i principis del segle XX amb l'auge dels moviments excursionistes, de l'escoltisme, dels clubs esportius i de la resta d'entitats que promovien l'oci, fins a l'arribada de la Guerra Civil i la instauració de la Dictadura a Espanya del règim franquista.~~

~~Durant el període de la Dictadura, l'associacionisme pateix, com tants altres espais de llibertat, una forta repressió i diversos intents de manipulació per posar-lo al servei del règim, malgrat les entitats es mantenen vives, esdevenint eines de cohesió social i escoles de democràcia i de formació. No obstant això, durant la darrera dècada d'aquest període fosc de la nostra història, l'associacionisme reviu, no sense traves, problemes ni persecucions, vehiculat a través dels intensos moviments veïnals reivindicatius de la millora de la qualitat de vida de les persones dels nostres barris, pobles i ciutats.~~

~~Amb l'arribada de la democràcia i l'estat de dret, es reconeix el dret d'associació, i l'associacionisme reneix amb força, conservant els seus valors i diversificant les seves actuacions i les seves formes d'organitzar-se, i esdevé un fenomen creixent, amb un alt grau d'incidència en els afers públics, aglutinador de la força de la societat civil organitzada que cerca objectius pel bé de l'interès general. Aquest fenomen conviu, ben entrat el segle XXI, amb els moviments socials emergents, que beuen~~

dels valors i les idees de l'associacionisme i que s'adapten als valors d'una societat que canvia ràpidament.

L'associacionisme a Catalunya té, per tant, un origen i una estructura diversa i plural, tant des del punt de vista formal com des del punt de vista material. La riquesa del model associatiu a Catalunya és la clau de la seva consolidació i pervivència durant el pas del temps, ~~malgrat les dificultats objectives, malgrat els sistemes polítics adversos, malgrat les opressions, persecucions o intents de manipulació. De fet, la diversitat associativa de Catalunya —diversitat de model, d'estructura, d'àmbit—, ha fet que els qui la combatien o que pretenien fer-ho hagin tingut tantes dificultats per sortir-se'n.~~

[...]

Epígraf V, paràgraf 1

Esmena 161

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (10)

~~De supressió i addició a l'apartat V del preàmbul~~

El marc jurídic[...] Aquesta Llei ofereix un marc jurídic propi que ha de permetre superar aquestes situacions tot respectant la normativa específica aplicable a les associacions ~~i fundacions~~ com ara Llei 21/2014, del 29 de desembre, ~~del protectorat de les fundacions~~ i de verificació de l'activitat de les associacions declarades d'utilitat pública; la Llei 4/2008, de 24 d'abril, del llibre tercer del Codi civil de Catalunya, relatiu a les persones jurídiques; el Decret 259/2008, de 23 de desembre, pel qual s'aprova el Pla de comptabilitat de ~~les fundacions~~ i les associacions subjectes a la legislació de la Generalitat de Catalunya *i que haurà de tenir en compte tota la legislació vigent en cada moment pel que fa a tot tipus de formes associatives reconegudes.*

Epígraf VII, paràgraf 8

Esmena 162

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (11)

~~De supressió i addició a l'apartat VII del preàmbul~~

[...] El títol III regula els requisits específics que han de complir ~~les fundacions~~ *per altres formes jurídiques que pot prendre l'associacionisme quan, de forma excepcional, aquestes puguin ser beneficiàries de les mesures de foment, en defineix i regula l'àmbit d'aplicació i el seu objecte.*

Addició de nous paràgrafs

Esmena 163

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (7)

D'addició al final de l'apartat I del preàmbul

En aquest sentit, així com a grans trets els sectors de les Fundacions, Cooperativisme i Sindicats ja disposen d'un marc legislatiu propi més extens, l'associacionisme com a forma jurídica i com a concepte, deix d'instruments propis per enfortir-se. Aquesta llei no inclou, per tant, les Fundacions, les Cooperatives ni els Sindicats, que ja disposen del seu marc jurídic propi.

Projecte de llei de modificació de la Llei 18/2001, de 31 de desembre, d'orientació agrària

200-00009/13

SUBSTITUCIÓ DE PONENTS

La Comissió d'Agricultura, Ramaderia, Pesca, Alimentació i Món Rural, en la sessió tinguda el dia 5 de desembre de 2023, ha acordat de substituir un membre de la Ponència que ha d'elaborar el Projecte de llei de modificació de la Llei 18/2001, de 31 de desembre, d'orientació agrària (tram. 200-00009/13).

Grup Parlamentari d'En Comú Podem

Enric Bárcena Roig substitueix Yolanda López Fernández.

Palau del Parlament, 5 de desembre de 2023

La secretària de la Comissió, Cristina Casol Segué; la presidenta de la Comissió, Lluïsa Llop i Fernández

3.01.02. Proposicions de llei

Proposició de llei de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut

202-00071/13

ESMENES A LA TOTALITAT

Reg. 113991 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió de Drets Socials, 11.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 113991)

A la Mesa de la Comissió de Drets Socials

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, María Elisa García Fuster, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establecen los artículos 115 y siguientes del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente enmienda a la totalidad a la Proposición de llei de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut (tram. 202-00071/13).

Enmienda

GP de VOX en Cataluña

A la totalidad

De retorno de la proposición de ley.

Palacio del Parlament, 31 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech, portavoz; Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto; María Elisa García Fuster, diputada GP VOX

3.10. Procediments que es clouen amb l'adopció de resolucions

3.10.60. Procediments relatius a la memòria anual i a altres informes de la Sindicatura de Comptes

Procediment relatiu al Compte general de la Generalitat corresponent a l'exercici del 2021

257-00003/13

DICTAMEN DE LA COMISSIÓ DE LA SINDICATURA DE COMPTES

A la presidència del Parlament

La Comissió de la Sindicatura de Comptes, en la sessió tinguda el 13 de desembre de 2023, ha estudiat les propostes de resolució subsegüents a l'Informe sobre el Compte general de la Generalitat de Catalunya corresponent a l'exercici del 2021 (tram. 257-00003/13), presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 117110), el Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana (reg. 117328) i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 117350).

Finalment, d'acord amb el que disposa l'article 185 del Reglament del Parlament, ha acordat d'establir el dictamen següent:

Dictamen sobre el Compte general de la Generalitat corresponent a l'exercici del 2021

1. El Parlament de Catalunya aprova:

a) El Compte general de la Generalitat de Catalunya corresponent a l'exercici del 2021.

b) L'Informe 18/2023 de la Sindicatura de Comptes, sobre el Compte general de la Generalitat de Catalunya corresponent a l'exercici del 2021.

2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a seguir les recomanacions de la Sindicatura de Comptes i a informar-lo del compliment d'aquestes recomanacions i dels resultats obtinguts.

Palau del Parlament, 13 de desembre de 2023

El secretari de la Comissió, Josep Rius i Alcaraz; el president de la Comissió, Jordi Riba Colom

3.15. Mocions subsegüents a interpellacions

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia

302-00361/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117348; 117355 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 117348)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les

mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia (tram. 302-00361/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana
~~De supressió i~~ *addició* al punt 2

~~2. Aprovar i executar, en el termini màxim d'un any, un pla de desplegament per tal~~ *Assegurar* que qualsevol població de Catalunya disposi a menys de 30 quilòmetres o de 45 minuts en transport públic directe, ~~de serveis d'orientació jurídica en matèria de violència masclista (SOJ), de serveis d'informació i atenció a la dona (SIAD), i de serveis d'intervenció especialitzada en violència masclista (SIE) i ampliar les especialitats que ofereixen els SOJ a la ciutadania de manera que tots els col·legis d'advocats de Catalunya disposin d'un SOJ especialitzat en violències masclistes.~~

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana
~~De supressió i~~ *addició* al punt 3

~~3. Establir~~ *Mantenir*, mentre no es doni compliment a l'apartat anterior, unitats mòbils dels serveis de ~~SOJ, SIAD i~~ SIE per tal que puguin desplaçar-se a qualsevol població de Catalunya que no en disposi a menys de 30 quilòmetres o 45 minuts en transport públic directe.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana
~~De supressió i~~ *addició* al punt 4

~~4. Implementar~~ *Continuar fent* formació obligatòria, especialitzada, gratuïta i continuada per als cossos de seguretat, personal de Jutjats de guàrdia i fiscalia i advocats, que prestin serveis relacionats amb la violència masclista.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana
~~De supressió i~~ *addició* al punt 5

~~5. Valorar estudiar la possibilitat d'establir que les denúncies de fets comprensius de les violències masclistes es recullin~~ *recolliran preferentment* en gravació de vídeo, i en cas de no ser possible els atestats o denúncies, ~~recolliran es continuaran recollint, tal com ja es realitza,~~ de forma literal *les* la manifestacions de les dones i inclouran una diligència sobre l'estat emocional de la dona.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana
~~De supressió i~~ *addició* al punt 6

~~6. Revisar i millorar en cas necessari Establir un model únic de test de risc, o algoritme, que substitueixi el QPVR actual que serà públic i transparent,~~ per a totes les policies, jutjats i serveis relacionats amb l'atenció a les víctimes de violència masclista i que aquest valori els riscos psicològics, sexuals i econòmics, més enllà de contemplar únicament els riscos físics.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana
~~De supressió i~~ *addició* al punt 7

~~7. Habilitar~~ *Mantenir l'adequació dels* espais confortables a les comissaries, ~~tant de Mossos d'Esquadra com de Policia Local, i seguir amb la implementació del pla de millora d'adequació de les sales de víctimes de~~ tots els edificis judicials, on les dones víctimes de violència masclista, les filles i fills i la persona referent puguin esperar, sense haver de tenir contacte amb l'agressor o amb la resta de persones que acudeixen als jutjats o a les comissaries, en un entorn específic per aquest servei *tot*

garantint el confort de les víctimes i acompanyants en un entorn acollidor i agradable.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana
De ~~supressió~~ i *addició* al punt 8

8. ~~Continuar garantint~~ *Garantir l'accés de la PG-ME dels cossos de seguretat que recullen denúncies o elaborin atestats de violències masclistes o de gènere a les agendes judicials dels jutjats especialitzats i de guàrdia per tal de coordinar la tasca entre aquests òrgans en relació a les violències masclistes o de gènere.*

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana
De ~~supressió~~ i *addició* al punt 9

9. ~~Incrementar els~~ *Analitzar les necessitats de recursos i mitjans per facilitar l'accés de les víctimes de violència masclista a l'empara judicial, i que aquest extrem passi per apropar els òrgans judicials a les víctimes, amb la reconfiguració/creació de nous jutjats especialitzats i/o l'increment de mitjans humans per garantir l'assistència de totes les denúncies en aquests jutjats.*

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana
De *modificació* del punt 13

13. *Instar el govern de l'Estat espanyol a modificar en temps i forma la Llei 1/1996, de 10 de gener, d'assistència jurídica gratuïta, tal i com es fa constar a la disposició final vint-i-unena de la Llei Orgànica 10/2022, del 6 de setembre, de garantia integral de la llibertat sexual per tal de garantir l'assistència lletrada gratuïta a les víctimes de violències sexuals.*

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana
De ~~supressió~~ i *addició* al punt 14

14. *Instar, a través del govern de l'Estat espanyol, al Consell General del Poder Judicial a* ~~Realitzar~~, durant el 2024, un estudi acurat que avaluï de forma continuada l'activitat judicial i dels professionals que hi intervenen, per tenir dades sobre els casos de sobreseïment, acceptació de dispensa a declarar, denegació ordres d'allunyament i dades similars, que permetin l'elaboració d'un llibre blanc de l'atenció a les dones víctimes de violència masclista en el servei de justícia.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023
Marta Vilalta i Torres, portaveu GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 117355)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia (tram. 302-00361/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya
~~De supressió i addició al punt 4~~

4. Implementar formació obligatòria, especialitzada, gratuïta i continuada *i amb perspectiva de gènere* per als cossos de seguretat, personal de Jutjats de guàrdia i fiscalia i advocats, que prestin serveis relacionats amb la violència masclista.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya
De modificació del punt 5

5. *Establir que els atestats i denúncies de violència masclista es recolliran de forma literal i inclouran una diligència sobre l'estat emocional de la dona. Es recolliran, en cas que sigui possible, amb gravació de veu o de vídeo sempre que la víctima ho autoritzi prèviament.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya
D'addició al punt 7

7. *Donar compliment a la llei i habilitar espais confortables a les comissaries, tant de Mossos d'Esquadra com de Policia Local, i a tots els edificis judicials, on les dones víctimes de violència masclista, les filles i fills i la persona referent puguin esperar, sense haver de tenir contacte amb l'agressor o amb la resta de persones que acudeixen als jutjats o comissaries, en un entorn específic per aquest servei. Així mateix, millorar els que existeixen, de manera que la víctima pugui trobar-se en un espai salubre i lliure d'angoixa, evitant l'acumulació de més de tres víctimes al mateix espai i garantint un espai privat a part on parlar amb el seu lletrat/da i amb el personal d'assistència a la víctima.*

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya
D'addició al punt 14

14. Realitzar, durant el 2024, un estudi acurat que avaluï de forma continuada l'activitat judicial i dels professionals que hi intervenen, per tenir dades sobre els casos de sobreseïment, acceptació de dispensa a declarar, denegació ordres d'allunyament i dades similars, que permetin l'elaboració d'un llibre blanc de l'atenció a les dones víctimes de violència masclista en el servei de justícia. *Incloent un estudi sobre els possibles jutjats que reiteradament deneguen les ordres de protecció i acumulen més denúncies. Així mateix, incloure avaluació mitjançant entrevistes a les pròpies dones, per tal de detectar situacions de revictimització o violència institucional.*

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya
D'addició d'un nou punt 16

16. *Garantir els mitjans tècnics i personals necessaris per tal de fer seguiment als agressors a qui se'ls hi concedeixen permisos penitenciaris de sortida, tercers graus o quan hi hagin informes penitenciaris que ho requereixin.*

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023
Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa

302-00362/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117333; 117345; 117349 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS (REG. 117333)

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portaveu del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa (tram. 302-00362/13).

Esmena 1

GP de Ciutadans

D'addició al punt 3

3. Revisar els ajuts destinats a les llars d'infants privades i d'iniciativa social, per tal de replantejar-ne la fórmula de cara al proper curs 2024-2025 *de tal manera que tinguin les mateixes condicions de finançament procedent de fons públics que les llars d'infants de titularitat municipal*, i que aquests contribueixin efectivament a incentivar i garantir un accés universal a l'escolarització en el primer cicle d'educació infantil, així com a la gratuïtat de ri2 per a totes les famílies amb infants escolaritzats, independentment de la titularitat de l'escola bressol o llar d'infants.

Esmena 2

GP de Ciutadans

De modificació del punt 4

4. Elaborar i publicar un mapa d'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i planificar conjuntament amb el món local, i amb criteris d'equitat territorial, la creació de 10.000 *tantes* noves places públiques i privades d'escola bressol en els propers dos anys *com sigui necessari*, per garantir la universalitat de l'oferta educativa 0-3 anys, i facilitar de manera activa la informació relativa als fons europeus a disposició per aquest objectiu a tots els municipis, amb l'objectiu de no desaprofitar recursos. Garantir igualment el finançament suficient i estable d'aquestes noves places d'escola bressol els propers anys i des del proper curs, I preveure novament aquests recursos a l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 3

GP de Ciutadans

D'addició al punt 8

8. Dotar de més recursos o replantejar el model dels Centres de desenvolupament infantil i atenció precoç (CDIAP) i els Centres de Salut Mental Infanto Juvenil (CSMIJ) per millorar l'atenció d'infants i joves, el nombre d'usuaris atesos i la freqüència de la intervenció, així com reforçar la coordinació entre aquests serveis, els centres educatius i els Equips d'Assessorament Psicopedagògic (EAP), i els centres d'atenció primària dels infants i joves atesos, així com amb serveis socials municipals quan sigui necessari. *L'augment de dotació de recursos haurà de ser recollit en el projecte de llei de pressupostos per al 2024.*

Esmena 4

GP de Ciutadans

D'addició al punt 12

12. Garantir la protecció i acompanyament dels docents davant actes violents que es produeixin als centres educatius, *tot concedint-los el caràcter d'agent de l'autoritat.*

Esmena 5

GP de Ciutadans
D'addició al punt 14

14. El Parlament de Catalunya lamenta la lentitud i baixa execució de les construccions escolars i obres d'ampliació i reforma educatives, i insta el Govern a millorar-ne la seva gestió i els recursos que s'hi destinen *ara i no ad kalendas græcas, com és habitual en ell*.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023
Anna Grau Arias, portaveu GP Cs

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 117345)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa (tram. 302-00362/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya
D'addició al punt 1

Presentar, *durant el primer trimestre de 2024*, davant la Comissió d'Educació, el calendari i el pressupost previst a l'exercici 2024 per a l'execució de les propostes aprovades en el Ple sobre la situació de l'educació i el sistema educatiu celebrat el mes de juliol de 2023, *prioritzant aquelles polítiques de millora d'aprenentatge com les que es refereixen al Pla de Xoc contra l'abandonament escolar o el Pacte Nacional en defensa del model d'escola catalana*, amb l'objectiu de fer-les efectives com a molt tard a l'inici del curs 2024-2025.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya
De ~~modificació~~ i ~~supressió~~ al punt 2

2. Revisar immediatament el cost mitjà total i actualitzat d'una plaça infant/any de les escoles bressol ~~públiques~~. I garantir a partir del proper curs 2024-2025 un finançament just, estable i equivalent a un terç del cost del total del primer cicle d'educació infantil per part del Govern de la Generalitat, i de dos terços en el cas de l'I2 on està establerta la gratuïtat per part de les famílies, a banda del just retorn del deute pendent per part del govern de la Generalitat als ajuntaments, mitjançant una renovació de l'acord amb el món municipal, i preveient els recursos a tal efecte en l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya
De ~~supressió~~ i ~~addició~~ al punt 3

3. Revisar els ajuts destinats a les llars d'infants privades i d'iniciativa social, per tal de replantejar-ne la fórmula de cara al proper curs 2024-2025 i que aquests contribueixin efectivament a incentivar i garantir un accés universal a ~~l'escolarització en el primer cicle d'educació infantil~~ *tota l'educació infantil*, així com a ~~consolidar la gratuïtat de l'I2 per a totes les famílies amb infants escolaritzats, independentment de la titularitat de l'escola bressol o llar d'infants~~ *abans de seguir ampliant la gratuïtat fins a la universalització de la resta de cursos del primer cicle d'educació infantil*.

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya
De ~~supressió~~ i *addició* al punt 4

4. Elaborar i publicar un mapa d'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i planificar conjuntament amb el món local, i amb criteris d'equitat territorial, la creació de ~~10.000~~ noves places públiques d'escola bressol en els propers dos anys, per ~~garantir~~ *avançar cap a la universalitat* de l'oferta educativa 0-3 anys, i facilitar de manera activa la informació relativa als fons europeus a disposició per aquest objectiu a tots els municipis, amb l'objectiu de no desaprofitar recursos. Garantir igualment el finançament suficient i estable *tant* d'aquestes noves places d'escola bressol *com de les places d'iniciativa social* els propers anys i des del proper curs, i preveure novament aquests recursos a l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya
De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 5

5. Revisar, *desplegar i dotar pressupostàriament* el Decret 150/2017, de 17 d'octubre, de l'atenció educativa a l'alumnat en el marc d'un sistema educatiu inclusiu per tal que sigui d'aplicació *a tot el Servei d'Educació de Catalunya* ~~no només en l'educació obligatòria sinó també i estudiar-ne la seva viabilitat~~ en el primer cicle d'educació infantil i a l'educació postobligatòria (Batxillerat i Cicles Formatius), així com en espais educatius no lectius com el temps de menjador, d'activitats extracurriculars (extraescolars) i casals. I actualitzar la calendarització i els recursos necessaris per accelerar el seu desplegament en la present legislatura.

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya
D'*addició* al punt 6

6. Revisar els perfils professionals de suport a l'alumnat amb necessitat específiques de suport educatiu (NESE) i, concretament, amb necessitats educatives especials (NEE) necessaris als centres educatius, i establir un sistema per tal de dotar els centres educatius del personal especialitzat més adient per garantir una atenció adequada a l'alumnat amb diferents diversitats, trastorns o dificultats tant a l'educació infantil i primària com a la secundària i postobligatòria, per permetre ensenyar i aprendre en condicions, i ampliant-ne la dotació, assegurant i preveient els recursos necessaris a tal efecte *a tot el Servei d'Educació de Catalunya* en l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 7

GP de Junts per Catalunya
De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 7

7. Generalitzar el Disseny Universal per a l'Aprenentatge (DUA), *així com altres metodologies d'aprenentatge*, a la programació d'activitats a totes les aules i garantir els recursos necessaris per a la implementació de les mesures universals, addicionals i intensives pròpies d'un sistema educatiu inclusiu a totes les etapes educatives *que integren el Servei d'Educació de Catalunya* ~~des del primer cicle d'educació infantil fins a l'educació postobligatòria~~. I fomentar l'intercanvi de bones pràctiques inclusives entre la comunitat educativa.

Esmena 8

GP de Junts per Catalunya
D'*addició* al punt 8

Dotar de més recursos o replantejar el model dels Centres de desenvolupament infantil i atenció precoç (CDIAP) i els Centres de Salut Mental Infanto Juvenil (CSMIj) per millorar l'atenció d'infants i joves, el nombre d'usuaris atesos i la freqüència de la intervenció, així com reforçar la coordinació entre aquests serveis,

els centres educatius *de tot el Servei d'Educació de Catalunya* i els Equips d'Assessorament Psicopedagògic (EAP), i els centres d'atenció primària dels infants i joves atesos, així com amb serveis socials municipals quan sigui necessari.

Esmena 9

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 9

9. Incrementar en el proper exercici pressupostari la partida destinada a la lluita contra la segregació i a la millora d'oportunitat educatives així com als plans educatius d'entorn, i assegurar la seva estabilitat per tal de facilitar la consolidació de projectes educatius comunitaris; *i avaluar-ne l'eficàcia i l'impacte periòdicament en la lluita contra la segregació.*

Esmena 10

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 12

12. Garantir la protecció i acompanyament dels docents davant actes violents que es produeixin als centres educatius *o en relació a la seva activitat docent.*

Esmena 11

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió i addició~~ al punt 13

13. Replantejar el xec escolar «universal» anunciat pel curs 2024-2025 per valor de 55 milions d'euros ~~i destinar-ne la part necessària a garantir la gratuïtat real de l'escolarització dels infants i joves amb situacions socioeconòmiques desfavorides, i la resta a prioritats educatives com les anteriorment esmentades, per tal que esdevingui una eina real que afavoreixi l'equitat social, introduint-hi el criteri de renda familiar, universalitzant l'ajuda a tot l'ensenyament obligatori i obrint aquesta prescripció a la possibilitat que se'n puguin beneficiar directament les AFA.~~

Esmena 12

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 14

14. El Parlament de Catalunya lamenta la lentitud i baixa execució de les construccions escolars i obres d'ampliació i reforma educatives, i insta el Govern a millorar-ne la seva gestió i els recursos que s'hi destinen, *així com a presentar el Pla d'infraestructures educatives aprovat en el Debat (Monogràfic) sobre la situació de l'educació i el sistema educatiu, que prevegi les necessitats dels centres, les construccions de nous equipaments i les reformes durant els propers deu anys.*

Esmena 13

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un punt 15

15. *Davant dels alarmants resultats en el darrer informe PISA, en les proves de competències bàsiques i en el darrer informe PIRLS sobre comprensió lectora; davant les preocupants xifres d'abandonament escolar prematur; i davant les insuficients mesures a favor de l'educació inclusiva, el Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:*

a) Implementar urgentment mesures concretes per reorientar el sistema educatiu català, basades en els acords del Parlament de Catalunya fruit de les propostes aprovades durant el darrer Ple Monogràfic sobre l'educació, el debat de política general, així com la resta de resolucions aprovades a la cambra.

b) Reconduir les metodologies implementades els darrers anys al sistema educatiu català que no han facilitat ni la tasca docent ni l'aprenentatge curricular dels alumnes.

c) Replantear i transformar el funcionament del Consell Superior d'Avaluació del Sistema Educatiu (CESASE).

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023
Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 117349)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa (tram. 302-00362/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana
De *modificació* en el punt 3

3. Revisar els ajuts destinats a les llars d'infants privades i d'iniciativa social, per tal de replantejar-ne la fórmula de cara al proper curs 2024-2025. ~~i que~~ **Aquests ajuts han de contribuir progressivament** contribueixin efectivament a incentivar i garantir un accés universal a l'escolarització en el primer cicle d'educació infantil, així com a la gratuïtat de l'i2 per a totes les famílies amb infants escolaritzats, independentment de la titularitat de l'escola bressol o llar d'infants.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana
De *modificació* en el punt 4

4. ~~Elaborar i publicar un mapa d'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i~~ Planificar conjuntament amb el món local, i amb criteris d'equitat territorial, ~~l'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i~~ la creació de 10.000 noves places públiques d'escola bressol en els propers dos anys, ~~d'acord a les necessitats d'escolarització i la disponibilitat pressupostària~~, per garantir la universalitat de l'oferta educativa 0-3 anys. ~~Així doncs,~~ i facilitar de manera activa la informació relativa als fons europeus a disposició per aquest objectiu a tots els municipis, amb l'objectiu de no desaprofitar recursos. Garantir igualment el finançament suficient i estable d'aquestes noves places d'escola bressol els propers anys i des del proper curs, i preveure novament aquests recursos a l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana
De *modificació* en el punt 13

13. Replantear **alguns aspectes** del xec escolar «universal» anunciat pel curs 2024-2025 per valor de 55 milions d'euros i ~~destinar-ne la part necessària a~~ ~~garantir la gratuïtat real de~~ **reforçar els ajuts a** l'escolarització dels infants i joves amb situacions socioeconòmiques desfavorides, ~~i la resta a prioritats educatives com les anteriorment esmentades.~~

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023
Marta Vilalta i Torres, portaveu GP ERC

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la situació de les residències

302-00363/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117338; 117344; 117347; 117351; 117526 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU CICLE PER GUANYAR (REG. 117338)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Basha Changue Canalejo, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 302-00363/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
De *modificació* del punt 9

9. Facilitar amb immediatesa les actuacions *per fer efectiu el retorn de competències al Departament de Drets Socials* que permetin ~~a l'Ajuntament de Berga~~ ~~mante-~~ ~~nir~~ la gestió directa, 100% pública de la Residència Sant Bernabé de Berga i resoldre la situació organitzativa, que està repercutint en les persones residents i que, com denuncien famílies i representants de les treballadores, ve derivada dels problemes de gestió i la falta d'inversions acumulada.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'*addició* al punt 10

10. Comprometre, *al pressupost de 2024*, una partida pressupostària per l'execució d'una residència per a gent gran a Manresa en el barri del Xup, en els terrenys cedits a tal efecte, *de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat*, en compliment de l'acord que va signar l'Ajuntament de Manresa l'any 2020, davant de la necessitat de places de residència a la ciutat.

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'*addició* al punt 11

11. Obrir i adjudicar les 66 places de nova creació a la Residència pública La Mercè de Tarragona, que porten aturades fa més d'un any, abans que finalitzi el primer trimestre del 2024. Fer la contractació de professionals i habilitar la partida pressupostària per aquesta finalitat, així com, per iniciar l'estudi per a la creació d'una nova residència a Tarragona, *de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat*, calendaritzant la inversió i assignant els recursos en la programació territorial d'inversions.

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'*addició* al punt 12

12. Assignar, *al pressupost de 2024*, els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles, fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de l'edifici, amb la màxima celeritat. Mentrestant:

a) donar opcions de reallotjament *temporal* als usuaris i famílies de la Residència a la mateixa ciutat de Reus

b) garantir a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat ~~en~~ *durant* el període de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis.

Esmena 5

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 13

13. Garantir la dotació pressupostària per a la Residència pública de la Seu d'Urgell per cofinançar el projecte i assegurar així que la titularitat i gestió del nou centre sigui pública *a càrrec de la Generalitat*.

Esmena 6

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 14

14. Donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols per a la construcció d'una residència *de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat* i abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera.

Esmena 7

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 15

15. Impulsar la col·laboració amb l'Ajuntament del Vendrell per a la construcció i execució d'un Centre de dia per a gent gran a Coma-ruga, *de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat*.

Esmena 8

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un nou punt 17

Donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Santa Coloma de Gramenet per a la construcció d'una residència i centre de dia de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat i abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Dani Cornellà Detrell, portaveu; Basha Changue Canalejo, diputada,
GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 117344)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 302-00363/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana
De modificació i ~~supressió~~ del punt 1

1. En el marc de l'Estratègia europea i ~~l'Estratègia estatal de cures i l'Estratègia estatal de desinstitucionalització~~, presentar l'estratègia catalana per garantir el dret a ser cuidat i enfortir el Sistema per a l'autonomia i l'atenció a la dependència a Catalunya, posant les bases per una cartera de serveis que garanteixi el dret de les persones en situació de dependència a rebre i escollir les prestacions, desenvolupant models comunitaris alternatius a la institucionalització *a partir d'un model centrat en la persona i d'una atenció integrada social i sanitària* i abordant els reptes de la

dignificació dels treballs de cura tant en l'àmbit familiar, com en el sector professional o l'economia informal i, amb la finalitat de fer front a la bretxa de desigualtat de gènere en les cures.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2

2. Presentar davant la Comissió de Drets Socials, ~~dins els 2 mesos següents, els avenços en els estudis econòmics encarregats pel Departament de Drets Socials sobre els costos dels serveis socials especialitzats de la Cartera i, en especial, l'auditoria dels copagaments de les persones usuàries. Presentar, al mateix temps, la proposta del Departament per la millora del finançament dels mòduls dels serveis amb gestió delegada i la proposta de revisió o supressió dels copagaments.~~

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 3

3. Abordar, amb urgència, les mesures per a la dignificació de les condicions laborals de les treballadores del sector de les residències i centres de dia per a gent gran, mitjançant l'increment, pel 2024, del finançament adequat dels serveis de gestió delegada, ~~comptabilitzant treballant per equiparar~~ els costos salarials ~~equiparats~~ al sector públic de salut. Tot, amb la finalitat de superar la bretxa salarial, fer possible la professionalització del sector i evitar la fuga de professionals, talent i experiència.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De supressió al punt 4

4. Presentar, ~~en tres mesos,~~ davant la Comissió de Drets Socials, l'estratègia del Departament de Drets Socials per implementar el nou model d'acreditació i qualitat de les Residències a Catalunya, amb l'impuls de l'atenció centrada en la persona i la implementació dels canvis normatius per millorar les ràtios de personal, els serveis d'inspecció, la coordinació dins la Xarxa de Serveis Socials d'Atenció Pública, entre altres.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 6

6. Presentar, ~~en el termini de 3 mesos,~~ la planificació i inversions del Departament de Drets Socials a ~~curt mitjà i llarg termini, per fixar l'objectiu pressupostari per, en 3 anys, eliminar per continuar reduint~~ la llista d'espera d'~~11.000 de~~ persones grans que esperen plaça a una residència., i les 3.700 que ho fan per un centre de dia, amb uns temps d'espera que és d'anys.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De supressió al punt 7

Presentar, al primer trimestre de 2024, la programació territorial de les inversions en equipaments i places públiques per l'atenció a la gent gran, en base als criteris d'equitat territorial, necessitats de població, índex d'envelliment i llistes d'espera., ~~per~~ garantir la transparència de les inversions i donar compliment als compromisos adquirits amb els Ajuntaments per a crear noves residències públiques i centres de dia.«

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De *modificació* i ~~supressió~~ del punt 9

~~9. Facilitar amb immediatesa les actuacions que permetin a Acompanyar l'Ajuntament de Berga en la resolució de la situació mantenir la gestió directa, 100% pública de la Residència Sant Bernabé de Berga. i resoldre la situació organitzativa, que està repercutint en les persones residents i que, com denunciïn famílies i representants de les treballadores, ve derivada dels problemes de gestió i la falta d'inversions acumulada.~~

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De *modificació* i ~~supressió~~ del punt 10

~~10. Comprometre Si la planificació a mitjà i llarg termini així ho indica, destinar una partida pressupostària per l'execució d'una residència per a gent gran a Manresa en el barri del Xup, en els terrenys cedits a tal efecte, en compliment de l'acord que va signar l'Ajuntament de Manresa l'any 2020, davant de la necessitat de places de residència a la ciutat.~~

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De *modificació* del punt 11

11. Obrir i adjudicar les 66 places de nova creació a la Residència pública La Mercè de Tarragona, que porten aturades fa més d'un any, abans que finalitzi el primer trimestre del 2024. Fer la contractació de professionals i habilitar la partida pressupostària per aquesta finalitat, així com, per iniciar l'estudi per a la creació d'una nova residència pública a Tarragona, calendaritzant la inversió i assignant els recursos en la programació territorial d'inversions, *si així ho indica la planificació territorial a mitjà i llarg termini.*

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De *modificació* i ~~supressió~~ del punt 12

~~12. Estudiar la possible Assignar els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus. i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles, fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de l'edifici, amb la màxima celeritat. Mentrestant:~~

a. donar opcions de real·lotjament als usuaris i famílies de la Residència a la mateixa ciutat de Reus, *si així ho desitja la persona resident i/o els seus familiars.*

b. ~~estudiar la millor solució per garantir~~ a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat en el període *fins que es disposi d'una nova residència.* ~~de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis fins.~~

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

De *modificació* del punt 13

13. *Si la planificació a mitjà i llarg termini així ho indica,* garantir la dotació pressupostària per a la Residència pública de la Seu d'Urgell per cofinançar el projecte i assegurar així que la titularitat i gestió del nou centre sigui pública.

Esmena 12

GP d'Esquerra Republicana
De *modificació* del punt 14

14. *Si la planificació a mitjà i llarg termini així ho indica*, donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols per a la construcció d'una residència pública i abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera.

Esmena 13

GP d'Esquerra Republicana
De *modificació* del punt 15

15. *Si la planificació a mitjà i llarg termini així ho indica*, impulsar la col·laboració amb l'Ajuntament del Vendrell a la construcció i execució d'un Centre de dia per a gent gran a Coma-ruga.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023
Marta Vilalta i Torres, portaveu GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 117347, 117526)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 302-00363/13).

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya
D'*addició* d'un punt 8.bis

8.bis. *Així mateix impulsar una taula sobre l'envelliment a Catalunya amb la participació de tots els agents implicats, amb especial atenció i participació de les persones grans i les seves entitats i associacions.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya
D'*addició* al punt 12

12. Assignar els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles, fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de *la titularitat* l'edifici, amb la màxima celeritat. Mentrestant:

- a. donar opcions de real·lotjament als usuaris i famílies de la Residència a la mateixa ciutat de Reus
- b. garantir a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat en el període de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis.

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya
De *modificació* al punt 14

14. Donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols per a la *reforma i ampliació de la residència pública Asil Surís* per abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera *i estudiar la viabilitat i necessitat d'una nova residència pública.*

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya
De *modificació* al punt 16

16. *Instar el govern d'Espanya a adoptar les mesures estructurals necessàries per tal que les comunitats autònomes puguin garantir el correcte funcionament de la tramitació administrativa de les prestacions de dependència, que permetin l'actualització de les calculadores de prestacions o qualsevol altre eina, per evitar que un increment en les quanties de les prestacions torni a paraitzar durant mesos la tramitació dels Plans Individuals d'Atenció, amb l'agreujant que suposa per a les persones usuàries i pels propis Serveis Socials.*

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya
D'*addició* d'un punt 16 *bis*

16.bis. *Així mateix instar el govern d'Espanya a complir amb l'acord de finançament de la llei de dependència per així acabar amb el greuge que pateixen des de fa anys les famílies catalanes.*

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023
Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 117351)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Raúl Moreno Montaña, portaveu adjunt del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 302-00363/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar
De *modificació* del punt 9

9. *Dotar dels recursos humans i econòmics a la Residència Sant Bernabé de Berga que permetin mantenir una atenció de qualitat, garantint el personal qualificat necessari mentre l'Ajuntament de Berga opta per nous mecanismes de gestió que assegurin la continuïtat del servei.*

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar
De *supressió i modificació* del punt 12

12. Assignar els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles, ~~fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de l'edifici, amb la màxima celeritat.~~ Mentrestant:

a. *Que la reassignació dels usuaris/àries es faci a altres centres residencials preferentment a la mateixa ciutat de Reus i en bloc.*

b. *garantir a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat en el període de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis.*

c. *garantir la reubicació de les actuals treballadores públiques en altres residències públiques de la zona.*

d. *acordar, en el termini d'un mes, amb l'Ajuntament de Reus quin serà el futur de la residència estudiant les propostes que el consistori ha posat a sobre de la tau-*

la del Govern, tot assegurant que la ciutat de Reus no perdrà l'actual residència de gestió pública que comptarà, com a mínim, amb les mateixes places públiques que existeixen a l'actualitat.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou article 12.bis

12. bis. *Dotar una línia d'inversió de 2 milions d'euros per a les obres d'adequació a l'actual normativa de la residència pública gestionada per l'ICASS a Borges del Camp, per tal d'evitar el seu tancament, tal com la Generalitat ha comunicat a l'Ajuntament.*

Palau del Parlament, 5 de desembre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Raúl Moreno Montaña, portaveu adjunt,
GP PSC-Units

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el dèficit fiscal i el deute històric

302-00364/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117339 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 117339)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Xavier Pellicer Pareja, portaveu adjunt del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el dèficit fiscal i el deute històric (tram. 302-00364/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 3

3. Constata que cap dels acords assolits durant aquests anys no han resolt el dèficit fiscal de Catalunya. I que només es resoldrà el dèficit fiscal amb ~~un acord econòmic sobirà per Catalunya~~ la sobirania de Catalunya i no pas amb acords econòmics o pactes fiscals amb el Govern de l'Estat.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Dani Cornellà Detrell, portaveu; Xavier Pellicer Pareja, portaveu adjunt,
GP CUP-NCG

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre Rodalies de Catalunya

302-00365/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 116799; 117352 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU CICLE PER GUANYAR (REG. 116799)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Montserrat Vinyets Pagès, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre Rodalies de Catalunya (tram. 302-00365/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
De modificació del punt 1

1. El Parlament de Catalunya constata que els usuaris del servei de Rodalies de Catalunya pateixen reiteradament i des de fa dècades, un servei deficient per part ~~del gestor del servei ADIF i RENFE de l'administrador de la infraestructura (Adif) i l'operador del servei (Renfe)~~ i, per extensió, del Govern de l'Estat, que n'és el màxim responsable.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 1

1. El Parlament de Catalunya constata que els usuaris del servei de Rodalies de Catalunya pateixen reiteradament i des de fa dècades, un servei deficient per part del gestor del servei ADIF i RENFE i, per extensió, del Govern de l'Estat, que n'és el màxim responsable, *així com del Govern de la Generalitat, titular del servei des del 2010, que no ha creat i dotat de recursos propis la Subdirecció General de Transport Ferroviari fins al 2023.*

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 5

5. No suprimir ni reduir, en cap cas, els serveis existents de Rodalies de Catalunya en trams fora de l'Estat espanyol, a la Catalunya Nord, entre Puigcerdà i la Tor de Querol-Enveig i entre Portbou i Cervera de la Marenda, que possibiliten la correspondència amb serveis operats per l'SNCF.

Palau del Parlament, 30 de novembre de 2023

Dani Cornellà Detrell, portaveu; Montserrat Vinyets Pagès, diputada, GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 117352)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Jordi Terrades Santacreu, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre Rodalies de Catalunya (tram. 302-00365/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De ~~supressió~~ de part del punt 4.a.

4.a. Exigir al Govern de l'Estat el traspàs integral i complet de Rodalies de Catalunya i ~~de~~ ~~els serveis ferroviaris d'alta velocitat~~ ~~Avant~~ que transcorren íntegrament dins de Catalunya. Així mateix, l'insta a completar el traspàs amb els serveis i infraestructures necessaris per a dotar el territori d'una oferta ferroviària eficient i de qualitat gestionada per Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Jordi Terrades Santacreu, diputat, GP PSC-Units

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància

302-00367/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117332; 117337; 117346; 117353 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS (REG. 117332)

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portaveu, Noemí de la Calle Sifré, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 302-00367/13).

Esmena 1

GP de Ciutadans

De *modificació* del punt 5b

5b) Desplegar l'estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil [...]

– ~~El català com a llengua inclusiva per la infància i l'adolescència~~ El bilingüisme com a eina d'inclusió, pluralitat i diversitat a l'escola.
[...]

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Anna Grau Arias, portaveu; Noemí de la Calle Sifré, diputada, GP Cs

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU CICLE PER GUANYAR (REG. 117337)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Maria Dolors Sabater i Puig, presidenta del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 302-00367/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 1

1. Constata que cal situar al centre les polítiques en matèria d'infància i adolescència amb l'objectiu de prevenir i protegir als infants i adolescents que es troben en situació de risc de pobresa o exclusió social. Una xacra que cal combatre *d'una banda* a través de polítiques *efectives* que garanteixin la materialització de l'accés a béns, recursos i serveis bàsics per mantenir unes condicions de vida dignes a tots els nens, nenes i adolescents, *i de l'altra a través del combat radical contra totes les violències que els travessen, inclosa la derivada dels desnonaments amb intervenció policial i la derivada de les violències estructurals (patriarcal, racista i capacitista).*

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 2

2. Manifesta que la infància té dret a estar protegida de qualsevol forma de violència física o mental, incloent-hi els abusos sexuals. Així doncs, la Generalitat de Catalunya, a través de totes aquelles administracions amb competències en matèria d'infància, ha de tenir com a objectiu principal no només la prevenció dels abusos sexuals infantils *i d'altres formes de violència*, sinó també, garantir el dret a rebre una atenció integral per la plena recuperació de les víctimes.

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar
De modificació del punt 3

3. Expressa que la importància de la participació política dels infants i adolescents és essencial per garantir que les administracions públiques ajuden a abordar qüestions que preocupen i interessen a la infància. Els òrgans de participació política *com els Consells local d'infància i adolescència o el Consell Nacional dels Infants i Adolescents de Catalunya (CNIAC) són eines potencialment poderoses que poden* ~~exemples d'èxit que contribuir contribueixen~~ a la millora de l'atenció a la infància en diferents àmbits i temàtiques.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Dani Cornellà Detrell, portaveu; Maria Dolors Sabater i Puig, presidenta,
GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 117346)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 302-00367/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya
D'addició al punt 2

Manifesta que la infància té dret a estar protegida de qualsevol forma de violència física o mental, incloent-hi els abusos sexuals. Així doncs, la Generalitat de Catalunya, a través de totes aquelles administracions amb competències en matèria d'infància, ha de tenir com a objectiu principal no només la prevenció dels abusos sexuals infantils sinó també, garantir el dret a rebre una atenció integral per la plena recuperació de les víctimes. *Així mateix cal una política integral i interdepartamental amb la participació de les conselleries de Drets Socials, Educació i el suport de*

la conselleria d'Interior per protegir els infants i adolescents davant les noves violències, sobretot en aquelles que es deriven de l'ús de les noves tecnologies.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

De modificació i **addició** al punt 5

5. I en aquest sentit, el Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

a) Actualitzar la llei 14/2010, del 27 de maig, dels drets i les oportunitats en la infància i adolescència amb l'objectiu de donar resposta a les necessitats i els reptes actuals.

b) Desplegar l'Estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil amb mesures transversals en matèria de drets socials, salut, educació, habitatge, *cultura* i ocupació per abastar la complexitat d'aquesta problemàtica. En aquest sentit, es vertebrarà en els eixos següents:

- Ampliar les prestacions i ajuts a la infància.
- Fomentar la continuïtat educativa i entorns segurs a l'escola.
- El Català com a llengua inclusiva per la infància i adolescència.
- Millorar l'accés dels infants a serveis de lleure educatiu.
- Garantir l'accés dels infants a una alimentació adequada.
- Garantir l'accés a serveis de salut per tots els infants i joves.
- Garantir el dret dels infants a un habitatge digne.
- Millorar l'ocupabilitat de les famílies amb infants a càrrec.
- Incloure la perspectiva de gènere en totes les actuacions.
- ***Garantir l'accés a la cultura en tots els seus àmbits com a eina d'aprenentatge i oci per tots els infants i joves.***

b bis) Presentar, abans que finalitzi el primer trimestre de 2024, l'Estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil a Catalunya davant la Comissió de la Infància (CDI) del Parlament de Catalunya.

c) Culminar el desplegament de l'Estratègia Barnahus per a l'abordatge integral dels abusos sexuals contra la infància i l'adolescència a Catalunya a través de mesures com la incorporació de més professionals i el desplegament territorial de fins a 12 serveis a Tortosa, Vilanova i la Geltrú, El Prat de Llobregat, Barcelona, Badalona, Granollers, Mataró, Terrassa, Manresa, Lleida, la Seu d'Urgell i Girona, *garantint-ne la seva adjudicació i construcció en els pressupostos de l'any 2024*. A més de la creació d'una oficina tècnica d'atenció i suport a les víctimes.

d) Fomentar el dret a la participació de la infància i adolescència, reconegut a la Convenció sobre els Drets de l'Infant el 20 de novembre de 1989, a través de plans locals d'assessorament i acompanyament als infants i adolescents així com reforçar el Consell dels Infants i Adolescents de Catalunya, amb l'objectiu de millorar la convivència i la cohesió social. ***Així mateix teixir una estratègia conjunta amb l'Associació Catalana de Municipis i la Federació Catalana de Municipis per tal d'impulsar, a totes les poblacions i ciutats de més de 20.000 habitants, els Consells locals d'Infància tal com recull l'article 27.1 de la Llei 14/2010 dels drets i les oportunitats en la infància i l'adolescència.***

e) A elaborar i presentar, en el termini de 6 mesos, les actuacions i polítiques concretes per donar resposta a l'Agenda de Reptes per a l'Actualització del Pacte per a la Infància i a presentar-ne els resultats davant la comissió de la infància del Parlament de Catalunya.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Judit Alcalá González, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 302-00367/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació de la lletra a) del punt 5

a) *Desplegar la totalitat de la llei 14/2010, del 27 de maig, dels drets i les oportunitats en la infància i adolescència, i actualitzar-la en un termini de tres mesos, amb l'objectiu de donar resposta a les necessitats i els reptes actuals, incloent-hi reglaments específics, i incrementant la seva dotació pressupostària, des de la perspectiva de l'accessibilitat i l'equitat.*

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació de la lletra b) del punt 5

b) *Aprovar en un termini de 2 mesos l'Estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil amb mesures transversals en matèria de drets socials, salut, educació, habitatge i ocupació per abastar la complexitat d'aquesta problemàtica, incrementant la inversió en polítiques socials adreçades a la infància passant de l'actual 0,8% del PIB a Catalunya fins a l'1,2% al 2024 per arribar al 2,5% de forma progressiva apropant-nos a la mitjana Europea. Fer-la amb la participació del món local, les entitats del tercer sector, el Consell Nacional de la Infància i l'Adolescència de Catalunya i altres agents implicats. En aquest sentit, es vertebrarà en els eixos següents:*

– *Atès que el punt 134 de la Resolució 820/XIV del Parlament de Catalunya, sobre l'orientació política general del Govern, que insta el Govern a suprimir el Pla pilot de renda bàsica universal i tancar l'Oficina del Pla Pilot, va ser aprovat pel Parlament de Catalunya, ampliar i integrar en un únic sistema i racionalitzar les prestacions i ajuts a la infància.*

– *Fomentar la continuïtat educativa i entorns segurs a l'escola: augmentar l'atribució horària dels COCOBE i acabant-la de desplegar; millorant l'orientació acadèmica i la transició entre les etapes educatives fent-se càrrec la Generalitat dels costos que suposa per les administracions locals; invertint els diners necessaris per fer el sistema educatiu més inclusiu garantint els drets dels i les infants; reduir les ràtios dels centres educatius d'alta complexitat; garantir la universalitat del 0-3 creant les places que siguin necessàries; desplegant la LOPIVI; ampliant i millorant la formació dels professionals que es dediquen a l'atenció de la infància; i dotar d'una partida pressupostària per a la formació dels i les professionals de l'esport que treballen amb infància i adolescència.*

– *El Català com a llengua inclusiva per la infància i adolescència.*

– *Millorar l'accés dels infants a serveis de lleure educatiu, garantint la seva inclusió d'aquells amb necessitats específiques de suport educatiu, destinant una partida per assegurar el seu accés durant tot l'any. Assolir la seva universalitat de l'educació en el lleure ampliant les subvencions de la COSPE per a entitats que atenen a infància i adolescència, així com beques pels i les infants en situació de vulnerabilitat social i econòmica.*

– *Garantir l'accés dels infants a una alimentació adequada, ampliant el nombre de beques menjador per curs escolar 2023-24, així com ampliar-les pels casals d'estiu. Dotar una partida pressupostària per garantir el menjador universal als centres*

educatiu d'alta complexitat dels 0 als 16 anys, assegurant la gratuïtat pels nens i nenes en situació de pobresa.

– Garantir l'accés a serveis de salut per tots els infants i joves, tenint especial cura de la seva salut mental ampliant el nombre de professionals i de recursos econòmics dels CDIAP's, CSMIJ's, i els psicòlegs pediàtrics dels CAP's per tal de reduir les llistes d'espera i fer-los universals.

– Garantir el dret dels infants a un habitatge digne, impulsant nous ajuts socials, la construcció d'habitatge de lloguer social i assequible per a famílies amb infants a càrrec, i garantint les condicions residencials adequades per als infants en l'adjudicació d'habitatges d'emergència social.

– Millorar l'ocupabilitat de les famílies amb infants a càrrec. Incloure la perspectiva de gènere en totes les actuacions, desenvolupant polítiques de conciliació centrades en les famílies, amb especial atenció aquelles amb infants i adolescents amb discapacitat.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació de la lletra c) del punt 5

c) Atès que el compromís de la Generalitat de culminar el desplegament de l'Estratègia Barnahus per a l'abordatge integral dels abusos sexuals contra la infància i l'adolescència a Catalunya a través de mesures com la incorporació de més professionals i el desplegament territorial de fins a 12 serveis, no s'ha materialitzat en el 2023 tal com es van comprometre, que es presenti en el termini d'un mes un calendari d'obertura de la totalitat dels serveis. A més de la creació d'una oficina tècnica d'atenció i suport a les víctimes. I afegir a l'equip psicossocial del servei la figura de l'educador/a social, com a suport per realitzar l'acompanyament dels infants i adolescents des d'una visió integrada dels recursos que hi ha al seu abast.

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació de la lletra d) del punt 5

d) Fomentar el dret a la participació de la infància i adolescència, reconegut a la Convenció sobre els Drets de l'Infant el 20 de novembre de 1989, a través, de plans locals d'assessorament i acompanyament als infants i adolescents així com reforçar el Consell dels Infants i Adolescents de Catalunya, amb l'objectiu de millorar la convivència i la cohesió social, incorporant la participació activa de la infància i adolescència en la presa de decisions, en els processos de generació de normatives que l'afecten i en la posterior avaluació. Garantir a través del Contracte Programa els recursos necessaris per que els Ajuntaments puguin redactar, avaluar i implementar els plans locals, així com desenvolupar espais participatius com els Consells d'infants i adolescents municipals.

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'una nova lletra al punt 5

e) Dotar dels recursos necessaris per a implementar els programes i projectes resultants de les conclusions per pal·liar de forma urgent les conseqüències del assetjament escolar i el cyberbullying, del Grup de Treball sobre l'Assetjament Escolar i el Ciberassetjament, en el qual s'han rebut a experts i associacions de l'àmbit i en els pròxims mesos presentarà l'informe final amb les conclusions.

Palau del Parlament, 5 de desembre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Judit Alcalá González, diputada, GP PSC-Units

4. Informació

4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.15. Sessions informatives, compareixences i audiències d'autoritats, de funcionaris i d'altres persones

Compareixença en ponència d'una representació del projecte «Lola no estàs sola» amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00452/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència de Ferran Busquet, director de la Fundació Arrels, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00454/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència d'Anna Roig, cap de Comunicació i Relacions Institucionals de Càritas Catalunya, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00463/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència de Roger Civit, director general de la Taula del Tercer Sector, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00466/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de la Fundació Casal l'Amic amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00468/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència de Montserrat Torrent, representant de Plataforma pel Dret a un Habitatge Digne, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00474/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de KuB Berlín amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00475/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de The Big Issue Foundation, del Regne Unit, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00477/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de l'Associació para la Inclusió Residencial y Social amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00478/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 12.12.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de Sant Joan de Déu Serveis Socials, Barcelona - Centre Residencial d'Inclusió Creu dels Molers amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00481/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència de Raquel Prado, professora de Dret Administratiu de la Universitat de Barcelona, amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00497/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de l'Associació Empresarial de Fruita de Catalunya amb relació a la Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme

353-00503/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme», el 21.11.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de l'Organització Nacional de Cecs Espanyols amb relació a la Proposició de llei del tercer sector

353-00817/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei del tercer sector», el 12.12.2023.

Compareixença en ponència del coordinador de Sareen Sarea, amb relació a la Proposició de llei del tercer sector

353-00823/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei del tercer sector», el 12.12.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de la Federació de Cooperatives de Treball de Catalunya amb relació a la Proposició de llei del tercer sector

353-00824/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei del tercer sector», el 12.12.2023.

Compareixença en ponència d'una representació de la Coordinadora Catalana de Fundacions amb relació a la Proposició de llei del tercer sector

353-00854/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la reunió de la «Ponència: Proposició de llei del tercer sector», el 12.12.2023.

Compareixença en ponència d'Alfons Aragoneses Aguado, professor d'Història del Dret de la Universitat Pompeu Fabra, amb relació al Projecte de llei de memòria democràtica de Catalunya

353-00900/13

DECAÏMENT

Decaïment en la reunió de la «Ponència: Projecte de llei de memòria democràtica de Catalunya», el 17.11.2023.

Compareixença de Montserrat Berenguer Messeguer, psicòloga de l'Equip d'Assessorament Tècnic Penal de Lleida, en qualitat d'experta, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església

357-01170/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 10 de la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església, tinguda l'11.12.2023, DSPC-C 782.

Compareixença d'una representació de l'Associació de Promotors i Constructors d'Edificis de Catalunya davant la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immobles per Determinades Entitats

357-01208/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 5 de la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immobles per Determinades Entitats, tinguda el 12.12.2023, DSPC-C 784.

Compareixença de Noemí Pereda Beltran, representant del Grup de Recerca en Victimització Infantil i Adolescent de la Universitat de Barcelona, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església

357-01273/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 10 de la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església, tinguda l'11.12.2023, DSPC-C 782.

Compareixença de Josep Maria Tamarit Sumalla, expert en victimologia i justícia restaurativa, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església

357-01274/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 10 de la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església, tinguda l'11.12.2023, DSPC-C 782.

Compareixença de Juan José García García, representant de la Unitat Funcional d'Abusos a Menors de l'Hospital de Sant Joan de Déu, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església

357-01275/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 10 de la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església, tinguda l'11.12.2023, DSPC-C 782.

Compareixença de Luisa Lázaro, cap del Servei de Psiquiatria i Psicologia Infantil i Juvenil de l'Hospital Clínic i consultora sènior, davant la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església

357-01276/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 10 de la Comissió d'Investigació sobre la Pederàstia a l'Església, tinguda l'11.12.2023, DSPC-C 782.

Compareixença d'Àngels Fitó, rectora de la Universitat Oberta de Catalunya, davant la Comissió de Recerca i Universitats, amb motiu del seu nomenament

357-01280/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 25 de la Comissió de Recerca i Universitats, tinguda el 12.12.2023, DSPC-C 783.

Compareixença de Josep Maria Raya Vilchez, catedràtic d'economia de la Universitat Pompeu Fabra, davant la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immables per Determinades Entitats

357-01285/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 5 de la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immables per Determinades Entitats, tinguda el 12.12.2023, DSPC-C 784.

Compareixença d'una representació de l'Observatori Metropolità de l'Habitatge davant la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immables per Determinades Entitats

357-01286/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 5 de la Comissió d'Investigació sobre l'Acumulació d'Immables per Determinades Entitats, tinguda el 12.12.2023, DSPC-C 784.

4.70. Comunicacions del president de la Generalitat i comunicacions del Govern i d'altres òrgans

4.70.01. Composició del Govern, delegacions de funcions i encàrrecs de despatx

Encàrrec del despatx de la consellera d'Economia i Hisenda a la consellera de Justícia, Drets i Memòria

330-00269/13

PRESENTACIÓ: PRESIDENT DE LA GENERALITAT

Reg. 117540 / Coneixement: 12.12.2023

Al Parlament de Catalunya

De conformitat amb el que estableix l'article 12.1.k de la Llei 13/2008, del 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat i del Govern, em plau donar-vos compte que, durant l'absència de la consellera d'Economia i Hisenda, senyora Natalia Mas i Guix, els dies 12 i 13 de desembre de 2023, mentre romanguí fora de Catalunya, s'encarregarà del despatx del seu Departament la consellera de Justícia, Drets i Memòria, senyora Gemma Ubasart i González.

Barcelona, 5 de desembre de 2023

Pere Aragonés i Garcia, president de la Generalitat de Catalunya

Encàrrec del despatx de la consellera d'Acció Exterior i Unió Europea a la consellera d'Igualtat i Feminismes

330-00270/13

PRESENTACIÓ: PRESIDENT DE LA GENERALITAT

Reg. 117541 / Coneixement: 12.12.2023

Al Parlament de Catalunya

De conformitat amb el que estableix l'article 12.1.k de la Llei 13/2008, del 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat i del Govern, em plau donar-vos compte que, durant l'absència de la consellera d'Acció Exterior i Unió Europea, senyora Meritxell Serret i Aleu, des del dia 12 fins al dia 14 de desembre de 2023, mentre romanguí fora de Catalunya, s'encarrega el despatx del seu Departament a la consellera d'Igualtat i Feminismes, senyora Tània Verge Mestre.

Barcelona, 5 de desembre de 2023

Pere Aragonés i Garcia, president de la Generalitat de Catalunya

4.90. Règim interior

4.90.10. Càrrecs i personal

Convocatòria d'un concurs oposició lliure per a l'estabilització de l'ocupació temporal d'una plaça d'analista programador o analista programadora, d'acord amb la Llei de l'Estat 20/2021, del 28 de desembre, de mesures urgents per a la reducció de la temporalitat en l'ocupació pública

501-00007/13

NOMENAMENT

Acord: Mesa del Parlament, 12.12.2023

Acord de la Mesa del Parlament, de nomenament d'un funcionari de carrera

La Mesa del Parlament, en la sessió del 20 de desembre de 2022, va aprovar les bases de la convocatòria d'un concurs oposició lliure per a l'estabilització de l'ocupació temporal d'una plaça d'analista programador o analista programadora, d'acord amb la Llei de l'Estat 20/2021, del 28 de desembre, de mesures urgents per a la reducció de la temporalitat en l'ocupació pública (BOPC 463, 23.12.2022, i DOGC 8833, 16.01.2023).

El 24 de novembre de 2023, el tribunal qualificador va declarar que havia superat el procés selectiu l'aspirant Jorge Orte del Molino i va acordar proposar-lo a l'òrgan convocant per a ésser nomenat funcionari de carrera.

L'article 37 dels Estatuts del règim i el govern interiors del Parlament de Catalunya (ERGI) especifica que «el personal funcionari de carrera és format per les persones que, en virtut d'un nomenament i sota el principi de carrera, s'incorporen al servei del Parlament, per mitjà d'una relació de serveis professionals, i que ocupen places dotades en el pressupost d'aquest o que es troben en alguna de les situacions regulades per aquests estatuts».

Tal com estableix l'article 48 dels ERGI, l'adquisició de la condició de funcionari o funcionària de carrera del Parlament s'adquireix pel compliment successiu dels requisits següents:

- a) Haver superat els processos selectius corresponents.
- b) Ésser nomenat per la Mesa del Parlament.
- c) Jurar o prometre complir les lleis vigents en el compliment de les funcions que li han estat atribuïdes i exercir aquestes funcions imparcialment.
- d) Prendre possessió del lloc de treball en el termini legalment establert.

L'article 56 dels ERGI disposa que correspon a la Mesa del Parlament el nomenament dels aspirants proposats pel tribunal. Els nous funcionaris tenen un període de trenta dies, des que se'ls notifica el nomenament, per a prendre possessió del lloc de treball.

Atès que el Departament de Recursos Humans ja ha verificat els requisits i les condicions que estableixen les bases de la convocatòria i s'ha comprovat la conformitat de tots els documents presentats i que, d'acord amb la base 12.1 que regula el procediment de selecció, el Departament de Recursos Humans ha d'eleva la proposta del tribunal a la Mesa del Parlament, perquè acordi el nomenament corresponent, que s'ha de publicar en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya* i en el *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*, la Mesa del Parlament de Catalunya, de conformitat amb el que disposa la dita base de la convocatòria,

Acorda:

Nomenar funcionari de carrera com a analista programador del Parlament de Catalunya (grup A, subgrup A2) Jorge Orte del Molino.

El funcionari nomenat disposa d'un període de trenta dies hàbils, a comptar de l'endemà de la publicació del nomenament en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya*, per a prendre possessió del càrrec.

Contra aquest acord, que exhaureix la via administrativa, les persones interessades poden interposar, de conformitat amb el que estableixen els articles 123 i 124 de la Llei de l'Estat 39/2015, de l'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, un recurs potestatiu de reposició davant la Mesa del Parlament, en el termini d'un mes a comptar de l'endemà d'haver estat publicat en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya*, o bé directament un recurs contenciós administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar de l'endemà d'haver estat publicat en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya* o notificat a la persona interessada, d'acord amb l'article 46 de la Llei de l'Estat 29/1998, del 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

Igualment, les persones interessades poden interposar qualsevol altre recurs que considerin pertinent per a la defensa de llurs interessos.

Palau del Parlament, 12 de desembre de 2023

El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
